

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIRECTOR: PABLO MARTIN CANTALEJO
Edita «El Adelantado de Segovia. S. L.»

Diario de la tarde fundado en 1901 por D. Rufino Caño de Rueda
S. Agustín, 7. Teléfs. 414696-97-98 SG: 7-1958. Precio 20 pts.

Martes 13 de enero de 1981
Año LXXXI.—Núm. 24.574

Eurocrédito de 500 millones de dólares al Reino de España

El Reino de España tiene prácticamente ultimada la concesión de un crédito de quinientos millones de dólares con la gran banca norteamericana en unas condiciones de amortización altamente favorables, según informa «El País».

Al mismo tiempo, el Gobierno estudia una próxima emisión de bonos en francos suizos o yens japoneses con la que completar los 70.000 millones de pesetas de endeudamiento exterior institucional a los que está autorizado por la ley de Presupuestos de 1981.

Las condiciones del eurocrédito son de 3/8 sobre el «libor» para los seis primeros años.

Costa del Sol

Importante complejo turístico comprado por un grupo filipino

Málaga.—Un grupo financiero filipino ha adquirido el complejo turístico «Sotogrande», uno de los más importantes de la Costa del Sol, sito en la localidad de Guadiaro (Cádiz), informa hoy «Sol de España». Esta operación de compra, cuyo importe no ha sido revelado, incluye todas las instalaciones, bosques, hoteles y parcelas del citado complejo, que cuenta con los campos de golf más importantes de Europa, diseñados por Robert Trent Jones, y con dos campos de polo.—Efe

SEGOVIA

Continúa el temporal de nieve y las bajas temperaturas sobre la provincia

Las dificultades en las carreteras siguen siendo importantes

(Pág. 5)

Creación de una Asociación de Padres y Amigos del Sordo

Una unidad hipoacústica viene funcionando en el colegio nacional Villalpando

(Pág. 3)

Próxima llegada a Madrid de una delegación del Comité Económico y Social de la CEE

Madrid.—Una delegación del Comité Económico y Social de las Comunidades Europeas man-

tendrá la semana que viene una serie de reuniones de trabajo con una delegación española, para conocer de cerca la realidad de distintos sectores en nuestro país, y en especial, del agrícola.

con el equipo español encargado de la negociación para el ingreso en el Mercado Común.

SESIONES DE TRABAJO

Posteriormente, y tras una bienvenida oficial por parte del ministro de Agricultura, don Jaime Lamó de Espinosa, las delegaciones española y del C.E.S. iniciarán una serie de sesiones de trabajo que, según fuentes fidedignas, han de facilitar la mejora del mutuo conocimiento de diversos gremios, y, en especial, del agrícola, uno de los más polémicos en la perspectiva del ingreso español en el Mercado Común.—Efe.

REUNION CON EL EQUIPO ESPAÑOL

La delegación del C.E.S.—órgano consultivo de la Comunidad que agrupa a representantes de los campos empresariales, profesionales y sindicales— debe llegar a Madrid el próximo lunes, 19 del corriente, y al día siguiente, se reunirá

¿Intenta el Opus infiltrarse en la Universidad de Oxford?

El Opus Dei ha intentado infiltrarse en la Universidad de Oxford, según el diario británi-

co «The Times», que ayer publicaba un extenso informe sobre esta organización, basado en investigaciones de dos periodistas y en unos documentos que le fueron suministrados por un exmiembro.

Según el informe, con el apoyo del Papa Juan Pablo II, la organización católica del Opus Dei está tratando de aumentar su influencia y prestigio con una campaña para la canonización del fundador de la «obra», José María Escrivá de Balaguer.

Modificación del reglamento de Correos

Madrid.—La inclusión del piso y la letra o cualquier otra señalización del domicilio de los destinatarios de cartas o paquetes postales se hace preceptiva para la mayor rapidez en el servicio de Correos, según un orden del Ministerio de Transportes y Comunicaciones que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado».

Asimismo, se recomienda que en el reverso se los sobres o paquetes se incluya la dirección del remitente, requisito que es imprescindible para la aceptación de correspondencia certificada o asegurada.—Efe.

Lech Walesa, en Roma

Roma.—Lech Walesa, máximo líder de los sindicatos independientes polacos Solidaridad, llegó esta mañana a Roma por vía aérea, para una visita de seis días cuyo momento cumbre será el abrazo con el Papa Juan Pablo II, el jueves próximo.

El sindicalista polaco llegó acompañado de una delegación de «Solidaridad».

La entrevista entre Juan Pablo II y el líder sindicalista polaco Lech Walesa tendrá parcialmente carácter público, según se informó ayer en el Vaticano.

Muebles de
Cocina

GROMBER

distribuidor exclusivo

Barrero

Ladreda, 25. Teléfono 426261
Polig. Industrial. Teléf. 420671



Burgos.—Un intenso temporal de nieve se registró ayer en la provincia y ciudad, intensificándose por la noche, con lo que la ciudad despertó esta mañana con un manto de nieve de más de cuarenta centímetros, que cubría enteramente las calles, como hace muchísimos años no sucedía. En la foto, un muñeco de nieve realizado por algunos jóvenes, como símbolo manifiesto de alegría ante la llegada de la nieve.—(Telefoto Efe)

Extremadura

Reunión preparatoria del Estatuto de Autonomía

Trujillo (Cáceres).—Desde primeras horas de la mañana de ayer, se han reunido en Trujillo los miembros de la comisión encargada de elaborar el borrador del Estatuto Autonómico para Extremadura.

Las jornadas se celebran en el palacio Chaves Mendoza, a puerta cerrada, con los once miembros encargados de dicha comisión, faltando solamente uno de ellos, el ex-ministro y diputado de UCD por Badajoz Enrique Sánchez de León.

TEMAS BASICOS

A preguntas de Efe, el presidente de la junta, Manuel Bermejo Hernández, manifestó que los temas básicos de la reunión eran hacer el estatuto para la región extremeña. En el pasado año se reunió la asamblea y nombró una comisión, con siete miembros de UCD y cuatro del PSOE, que son los que se encargan de elaborar dicho estatuto.

En la sesión de hoy se han empezado a tratar de una manera general los apartados de esos estatutos y se está tratando el artículo primero sobre el tema de las competencias de la futura comunidad autonómica.

DIFERENCIAS UCD-PSOE

Sobre las diferencias más destacadas que pueda haber entre el borrador de estatuto de UCD y el presentado por el PSOE, el señor Bermejo Hernández indicó: «aún es pronto, las ideologías son diferentes, y en temas como las diputaciones, propiedad privada y otros temas ideológicos, será difícil ponernos de acuerdo y habrá que buscar una forma intermedia».—Efe.

**MOBILIARIO
ILUMINACION
TAPICERIA
CUADROS
REGALOS
COMPLEMENTOS**

forma

Plaza Alto Leones Castilla, 4

apunte del día

LA NIEVE

Por fin ha llegado la nieve tan esperada por muchos y tan molesta para otros aunque la tónica general ha sido de sorpresa, pues muchas personas ya habían desconfiado —incomprendiblemente— en que el bello elemento llegara a Segovia este invierno, de ahí la sorpresa y el que quizá hayamos todos dado más importancia a esta nevada de la que en realidad tiene comparada con otras que en años anteriores vimos en Segovia, como la de aquella Navidad, hace unos seis años, en que muchos de los segovianos residentes en otras capitales y que venían aquí a pasar la Nochebuena se quedaron bloqueados en carreteras y ferrocarriles.

El caso es que la nieve, en un análisis rápido, ha beneficiado, sobre todo, a los que viven de las estaciones de invierno que hay en nuestra provincia y, cómo no a todos los segovianos que ya pensamos en la crecida de agua que supondrá para el viejo pantano de Revenga. También los «peliculeros», que vuelven de nuevo a nuestra provincia, esperaban la nevada «como agua en mayo» que dice el refrán.

Finalmente, hacemos público el agradecimiento a todos los hombres del Servicio de Limpieza, Policía Municipal, Obras Públicas, Guardia Civil, etc., que han trabajado incansablemente para que nuestras calles y carreteras estuvieran limpias, evitándose así numerosos peligros.

RENAULT es más coche...
Véalo en Ladreda, 33

La Prensa opina

CUANDO SUFRA LA AMPUTACION DE UN MIEMBRO

SABADO GRAFICO Dice:

Cuando una persona sufre la amputación traumática de cualquiera de sus miembros, lo primero que tiene que hacer es recoger del suelo, o de donde esté, el miembro amputado. Debe envolverlo en el trozo de tela más limpio de que disponga —un pañuelo, un trozo de camisa—, envolverlo sin más y sin preocuparse para nada de limpiarlo. Entonces, con calma, sin prisas y sin pausas, trasladarse al sitio más cercano donde pueda hacerse con hielo y con dos bolsas de plástico. Una vez guardado y en frío ya no hay prisa: basta con buscar el centro más próximo en el que puedan hacerse cargo del caso. Esta es la conclusión a la que han llegado nueve cirujanos españoles, autores todos ellos de numerosas intervenciones de reimplante de miembros, reunidos en Madrid por el semanario «Sábado Gráfico» en la primera cumbre sobre la especialidad celebrada en nuestro país. Los participantes en este coloquio han insistido en que la decisión de si se debe proceder, en cada caso, a la reimplantación del miembro amputado corresponde exclusivamente al cirujano y al equipo médico. El paciente tiene derecho a exigir que se le informe debidamente de por qué en su situación sí debe intentarse o por qué no debe hacerse; pero de ninguna manera el paciente puede exigir una técnica que puede estar incluso contraindicada. Por último, los cirujanos coinciden en subrayar que nunca se recupera la sensibilidad total del miembro reimplantado, aunque pueda aceptarse un grado determinado de «sensibilidad útil».

EL PUNTILLERO

ABC Emilio Romero comenta:

El otro día, en una de las tertulias políticas más célebres de Madrid —«en las lentejas de Mona Jiménez»—, el socialista Luis Solana Madariaga, diputado por Segovia, hizo un análisis de situación, tan brillante como sus artículos, y señaló que a la situación actual solamente le faltaba ya «el puntillero». Me llamó la atención la denominación y, lógicamente, la relacioné con nuestro mundo de los toros. El puntillero es quien acaba con la vida de una res que todavía alienta después de una estocada o de varias. Está ya indefensa, caída y dispuesta a morir. Entonces aparece el puntillero y la abreva este tránsito. A veces el puntillero no está afortunado y levanta a la res, pero es un estímulo pasajero. La puntilla es siempre el final. Naturalmente, Luis Solana no desea otro puntillero que «constitucional». Esta es la incógnita y el misterio. Ahora Luis Solana, en un artículo que titula «Vuelve Canalejas», repite otra vez lo de «puntillero». Se refiere a los años finales de la primera Restauración. Lo conservador lo representó Maura y lo liberal Canalejas. «Hoy podríamos encontrar paralelo —dice Solana— a todos y cada uno de esos personajes dentro de la política española. Es un acertijo que dejo al criterio del lector. Pero sobre todo hay un Canalejas con nombre y apellidos. ¿Perderá España su hora otra vez?» Está claro que

COLABORACION

Los montes catalogados y el paro en el medio rural (I)

Por Leónides González Oviedo

Los montes catalogados comprendidos en un registro especial (Catálogo de los Montes de Utilidad Pública) que tuvo su origen en el siglo pasado, en plena «fiebre desamortizadora», se consiguió por el Cuerpo de Ingenieros de Montes, se exceptuaron de la venta aquellos montes que principalmente por sus efectos sociales y económicos, convenía quedaran en manos de las Entidades Imperecederas a las que pertenecían y fuesen tuteladas en el aspecto técnico por la Administración Forestal creada.

Con los citados montes, se

hizo un Catálogo provisional en 1860, que fue corregido con posterioridad dando lugar al Catálogo de 1901.

Después de una nueva corrección no muy afortunada en los años 30, tengo referencias, que con buen criterio está en estudio la confección de nuevos Catálogos Provinciales con el rigor que exige el tema.

La mayor parte de los Montes Catalogados, pertenecen a los pueblos, comunidades de villa y tierra, establecimientos públicos, y una minoría al Estado a través del actual ICONA.

Estos montes de utilidad pública, al igual que todos ellos, proporcionan tres tipos de beneficios: productores directos, protectores y sociales.

Los primeros beneficios, directa o indirectamente, van a parar o deben ir a parar a la población local, pero el acreedor de las segundas y terceras clases de beneficios, es toda la sociedad, y de ahí que se deba considerar como un coste social, la conservación y mejora de los montes catalogados y sean justas y convenientes, las subvenciones estatales a fondo perdido para mantener y mejorar los repetidos montes.

Estas acciones son realizadas en general por el ICONA y precisan en mayor o menor cuantía, mano de obra poco especializada, salvo trabajos muy concretos; y de ahí la influencia de la existencia de los montes catalogados, en paliar el grave problema actual del paro obrero, nuevo Jinete del Apocalipsis, que puede hacer tambalearse nuestro actual sistema político y económico.

Nuestra buena gente de tierra de pinares debe estar vinculada al monte, teniendo como compensación lógica su principal fuente de subsistencia (directa o indirectamente), y tener pleno conocimiento de que la conservación y mejora paulatina de ese recurso, que es el monte, se debe principalmente a su esfuerzo; recurso imperecedero que va a legar a sus descendientes, para que en lo posible, puedan vivir en mejores condiciones económicas y culturales que las por él vividas.

Para propiciar el mejor entendimiento entre la Propiedad municipal forestal y la Administración Técnica, debe hacerse partícipe a los representantes de la propiedad e incluso a los vecinos, de los proyectos, trabajos, preocupaciones e inquietudes en relación con los montes —antes de tomar decisiones—, pues en muchos casos, sin que exista una gran preparación técnica, existe un gran número de hombres en nuestras tierras, auténticos expertos, y sus experiencias y conocimientos prácticos, no deben ser desaprovechados en aras de una conservación y mejora paulatina.

Los gestores municipales del momento, dejando a un lado protagonismos más o menos eficaces, deben tener perfectamente informados a sus vecinos que la mayoría de las obras realizadas en sus municipios, agua, saneamiento, educación, pavimentación, instalaciones deportivas etc., fueron posibles por haber podido aportar los porcentajes establecidos de aquellas obras, con las rentas dinerarias acumuladas celosamente, y que proporcionó en gran medida el monte.

En todos los casos, los problemas derivados de la conservación racional y aprovechamiento de los montes catalogados no deben politizarse, ni servir de motivo de propaganda de ningún tipo, aun calificándose de ecologistas. La Naturaleza no entiende de política ni reacción por motivaciones políticas.

Luis Solana es partidario de Canalejas, de quien dice que tenía «un profundo sentido liberal de la convivencia de los españoles, una seria concepción laica de la vida y una serena y organizada lucha contra el terrorismo de entonces». Parece claro que Solana se refiere a Felipe González. No veo otro parecido liberal alrededor. La verdad es que yo no veo a ningún Canalejas. Es muy difícil encontrar parecidos históricos. Sin embargo, la necesidad del puntillero se palpa. La faena política está siendo mala. El país está acibillado de estocadas —con grandes pitos de la concurrencia— y se dispone a sentarse al abrigo de la barrera. Pero los matadores o los lidiadores no tienen puntillero. El reglamento, que es la Constitución, lo admite, pero se hace el remolón. El puntillero, en la concepción del diputado socialista Solana, no debe ser otro que aquél —personaje o acontecimiento— que pone fin a una situación, y con eso se abre otra. Y Rey, y todos, «por la senda constitucional». Esto suena a necesario. Lo sugestivo sería que Solana dijera quién es el moderno Canalejas y que lo probara. Y quién, o qué, podría ser el puntillero y el modo de hacerlo como mandan los cánones.

LA FACTURA DE LA TRANSICION

HOJA DEL LUNES DE MADRID

Pedro Rodríguez escribe:

(...) Ya se acabó el tiempo en que los grandes bancos iban —física, literalmente— con sus «attachés» cargados de millones a entregarlos, a fondo perdido, a los cuatro grandes partidos. Ya se acabaron los créditos, por orden del poder, a la Oerreté, a «los luchadores democráticos». Pina López Gay toma cubatas, vestida de sarga, en Mayte, y los dioses de la Sierra Maestra antifranquista ya están retirados y barrigudos. El dinero comienza, con el año nuevo, 1981, a poner condiciones. Sus propias condiciones. Ya no recibe órdenes de Aurelio Delgado. Ya ni Suárez ni Felipe, ni Carrillo, en su Banco de Navarra, ni siquiera Fraga tienen la ventanilla abierta. Esta, la española, ha sido la democracia más cara del mundo y el dinero, el capital, empieza a exigir, desde enero, como contrapartida, profesionalidad política. Se acabaron los señoritos de tercera división que vivieron durante cuatro años de una frase, como Curro Romero de una verónica en Las Ventas.

Los políticos han dilapidado el dinero, los millones, en crisis, en fondo de reptiles, en «aparato», total para conseguir índices de abstención del 70 por 100. Para esos profesionales, los profesionales del dinero cierran la ventanilla. El propio Adolfo Suárez se dispone, según creo, a implantar un sistema absolutamente mortal: «La mordida política». Todos los altos cargos deberán tributar al partido un 10 por 100 de sus sueldos como pago al favor recibido (...)

DESCUBRIMIENTO CONTRA LA DROGA

cambio Informa:

El doctor Pozuelo, cuarenta y siete años, nacido en Fuentesclaras (Cuenca), es el descubridor de la Alfa-metil-paratiroxina (Ampt), sustancia que suprime por completo el deseo de la droga sin provocar síndrome de abstinencia, aguda crisis que ataca a los que intentan dejarla. Pozuelo es doctor en medicina y cirugía por la Universidad Complutense. Posteriormente se convirtió en investigador para luchar contra la droga en la clínica Mayo, de Minnesota, y actualmente continúa su trabajo en la Cleveland Foundation de Ohio... El doctor Pozuelo ha tratado a 62 drogadictos, de los que sólo cinco tuvieron recaídas que el médico consiguió curar insistiendo en el tratamiento. «Hay que comprender —dice— que en el adicto, independientemente de la circunstancia que le conduce a la adicción, se crea una alteración bioquímica que hoy, por hoy, y con resultados en la mano, vemos que ha sido restablecida gracias a la Ampt. En dos o tres semanas el paciente no vuelve a tener la más mínima necesidad de drogarse».

Organizado por la Asociación de Padres y Amigos del Sordo de Segovia, entidad de reciente creación, y con la colaboración de la Caja de Ahorros, Patronato de Promoción de Asistencia al Sordo de la Fundación General Mediterráneo (PROAS) y el INSERSO, se va a celebrar en nuestra ciudad, el día 23 próximo, la I Mesa Redonda sobre la Problemática del Sordo. En la misma se desarrollarán las siguientes ponencias: aspecto médico, educativo, familiar y la integración social.

Hace escasas fechas ha nacido en Segovia este organismo que tratará por todos los medios de integrar al sordo en la vida normal, sacarle de ese silencio continuado, si no clínicamente, sí moralmente a través de buscarle una educación, un trabajo y una diversión. Uno de los primeros objetivos con que cuenta esta asociación, cuya primera aparición en público será en la mesa redonda, es conocer todos los casos de sordera que existen en la provincia; actualmente esta estadística es difícil de redactar pues hay niños sordos que están fuera de la provincia, posiblemente en otros colegios especializados, y entre los adultos sólo se conocen casos aislados. Sobre esta asociación que sin duda colaborará para sacar de su marginación aún en 1981 a estas vidas del silencio», nos ha hablado Juan Antonio Soto Rábanos, padre de un niño sordo.

«Esta I Mesa Redonda —nos dice— ha sido organizada fundamentalmente para dar a conocer la asociación y de que existe un grupo de personas con ganas de trabajar en este tema y de acoger a todos los niños sordos en principio, y, un poco más tarde, a los adultos y empezar a organizar una serie

Ha sido creada la Asociación de Padres y Amigos del Sordo

El día 23 celebrará la I Mesa Redonda sobre la problemática del sordo

Una unidad hipoacústica funciona en el colegio nacional Villalpando

de actividades en pro de la integración de estas personas».

Como primeros objetivos, es interés de la mencionada asociación la atención al niño sordo «porque consideramos —indica el Sr. Soto— que hay que empezar desde ahí y escalonadamente llegar hasta el sordo adulto que, quizá, no tiene ni un local donde encontrarse con sus amigos ni una atención como muy clara dentro del ámbito social». Entre otros objetivos también se encuentra el de la realización de un cine club, excursiones a otras provincias para que los mismos sordos establezcan relaciones entre distintas asociaciones, incluso integrarse dentro de la Federación Nacional de Asociaciones de Padres y Amigos del Sordo, cosa

que se considera muy importante para hacer una labor conjunta y que servirá de experiencia a esta reciente asociación de Segovia.

—¿Cuál es la problemática actual de esta asociación?

—El problema es que aún no hemos detectado todos los sordos que hay en la provincia y suponemos que hay sordos desatendidos. Se pretende conocer a las personas sordas y después procurar darles la mayor atención posible. Hasta el momento contamos con una ayuda del SEREM y más adelante pensamos dirigirnos a otros organismos para que nos ayuden económicamente, porque todas estas mesas redondas y cursos para padres que se pretenden hacer, incluso cam-

les condiciona y margina bastante. A nivel laboral consideramos que sería muy interesante que se empezara a pensar en dar algún puesto de trabajo a estas personas que tienen un rendimiento fenomenal debido a su gran capacidad de concentración.

Hay una experiencia muy interesante que se ha realizado en Barcelona por parte de la Caja de Ahorros y es la creación de una sucursal del silencio donde todo el personal es sordo a excepción del director; esto ha tenido una gran influencia en todo el país. Aquí, en Segovia, es muy difícil crear una sucursal solamente para ellos, pero sí se podría dar trabajo a una persona y de esta manera empezar a conocer el resultado que dan

niño desarrollado en un colegio especializado para sordos. En los centros de sordos el profesorado trabaja mucho para dar lenguaje oral al niño, aunque luego el resultado se ve mermado por la mímica que fuera de las aulas emplean los sordos. El ambiente es más favorable aquí porque el niño continúa hablando después de la clase, en la calle, con sus amigos, con su familia, etc. El ambiente familiar es una influencia que necesita».

—¿Con qué medios cuenta esta aula del colegio Villalpando?

—Hay un equipo de audífonos bastante potentes (200 decibelios) equipado con auriculares individuales para que el niño pueda oír la voz que él pronuncia, esto le motiva más; iluminación de colores, que también les motiva, sobre todo si son pequeños; unos vibradores para aquellos que tienen una sordera total, etc. También un tocadiscos, cassette; yo creo que estamos bastante bien equipados.

—¿Cuántos alumnos tienes?

—Hay ocho niños pero no están constantemente porque tratamos de integrarles con el resto; a veces suben a las clases con los niños oyentes; de hecho tenemos dos niñas que ya se han integrado totalmente en las clases de oyentes 7.º y 8.º. La tarea es difícil porque hay que enseñarles el lenguaje básico para que luego puedan acudir a las clases de oyentes; existe una dificultad y es la falta de textos para sordos, sin textos adaptados tanto el alumno como el profesor hacemos un gran esfuerzo; los libros para niños oyentes a los sordos se les hacen áridos porque falta mucha imagen.

Cuando estos niños llegan al colegio, desde el primer momento se les integra en aquellas materias que no necesitan de lenguaje, gimnasia, trabajos manuales, etc.

—¿Es suficiente con este aula?

—Sería conveniente que se aumentara la plantilla de profesores; al ser sólo una maestra exige mucho esfuerzo pues cada niño tiene un nivel distinto; no llegas a todo lo que desearías. Estamos deseando que la matrícula aumente para poder crear más unidades de este tipo y poder distribuir a los niños en más niveles; se facilitaría la labor del profesor y al mismo tiempo la atención de los niños sería mayor. El colegio está abierto a cualquier matrícula, aunque fue creado como unidad de hipoacústicos, admitimos niños con cualquier tipo de sordera, hasta el sordo total.

—¿Qué problemas presenta el niño sordo?

—Cuesta mucho trabajo el desmudizarle, pero luego hay un aspecto positivo y es que son niños muy cariñosos que se vuelcan contigo, son muy agradables, se les ve con mucha bondad; entre ellos mismos se tratan como si fueran hermanos. Cuando consigues algo con ellos te sientes feliz al ver que es un esfuerzo grande. El carácter a veces es dominante, pero luego al mismo tiempo son muy cariñosos.



(Foto: Aurelio M.)

MATERIALES CONSTRUCCION



SANTA TERESA

La Lastrilla. Telf. 412680
D.C.F. C-40/4097



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Valentín Sastre Romero

(Oficial del Excmo. Ayuntamiento de Segovia y artista lírico)

Que falleció en Segovia el día 15 de enero de 1980

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

La misa que se oficie el día 15, jueves, a las 10,30, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

SU PRIMA Y EJEMPLAR SERVIDORA JACINTA DELGADO; SOBRINOS GONZALO, ROSARIO, ISABEL, FUENCISLA, MARIA DE LOS ANGELES Y CELIA; SOBRINOS POLITICOS HAROLD, JOSE Y EMILIO, Y DEMAS FAMILIA,

Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

pañas de mentalización, requieren una inversión económica importante.

LA MARGINACION DEL SORDO

—En este momento algunas de las personas que por diversas causas se encuentran impedidos o faltos de algún sentido (minusválidos, ciegos, etc.) hablan de marginación por parte de quienes vivimos a su alrededor. ¿El sordo está marginado por la sociedad?

—La marginación del sordo en general puede comenzar a nivel familiar; si la familia no le abre a su entorno de vecinos, amigos, familiares, etc., lo que está creando es una especie de encerrona al niño sordo y cuando sea mayor tendrá más problemas. Si se le saca mucho de casa, la integración será más favorable. A nivel de sordos adultos, se pueden encontrar con la pega de que no saben hablar porque no han tenido la oportunidad de realizar unos estudios de lectura labial y eso

los sordos en el trabajo. Actualmente la mayoría de los sordos que conocemos en la provincia están trabajando como autónomos.

UN AULA PARA NIÑOS SORDOS

Nice de Miguel es la única profesora que da clase a niños sordos en el único colegio que tiene un aula con unidad hipoacústica y se encuentra en el colegio Villalpando. Los primeros pasos de Nice en esta importante y ardua tarea como es la de enseñar a hablar a los niños sordos (hay muchos casos de sordomudos que no hablan porque nadie les ha enseñado) fueron difíciles; ella se encontraba sola, con muchas dificultades aunque destaca la colaboración que ha recibido de los padres de los niños.

Una de las ventajas de este aula es que al estar integrada en un colegio, los niños sordos conviven con el resto, están incorporados a los niños oyentes y se les obliga a hablar más «tiene más vocabulario que un

Aurelio M.

CALENDARIO

PARA MAÑANA

Miércoles 14 de enero

Van 14 días; faltan 351
Sol: De 8,35 a 18,10.

SANTORAL

Santos: Félix, Malaquías y Benedicta.

PENSAMIENTO

«Los avances de la técnica tienden a mecanizar el ser humano, y la personalidad está en bastante peligro de llegar a ser sumergida en este vasto proceso revelador». (Von Pape).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Premiado ayer: Num. 404.

FARMACIA DE GUARDIA

Hoy: Juan Bravo, 31.

AGENDA

EXPOSICIONES

OBRA CULTURAL DE LA CAJA DE AHORROS

Torreón de Lozoya
Grupo Arevaco.
Horario: Laborables, 7,30 a 9,30. Festivos: 12 a 2 y 7,30 a 9,30.

EN GALERIA ALMUZARA
Grabados de varios autores.
Horario: Laborables, 12 a 2 y 6 a 9; domingos, 12 a 2; lunes, cerrado.

CONDUCTOR:

Respete los pasos de cebrá y las señales de los semáforos.

Es un consejo de **EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

EL TIEMPO

En España

El instituto Nacional de Meteorología prevé para mañana miércoles, cielo nuboso, con chubascos, en el norte de Galicia, región cantábrica, alto Ebro y Baleares, que serán de nieve en las cordilleras y en zonas altas.

En las demás regiones de la península habrá poca nubosidad, y cielo nuboso al norte de las Islas Canarias, con algunos chubascos locales.

Los vientos soplarán del norte y las temperaturas seguirán estacionarias.

AVISOS

SE PRORROGA UN MES LA EXPOSICION PUBLICA DEL AVANCE DEL PLAN GENERAL DE ORDENACION

Excmo. Ayuntamiento de Segovia.—La Comisión Municipal Permanente de este Excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada el día 8 de los corrientes, acordó prorrogar o ampliar en un mes, el plazo de información pública del Avance de Planeamiento del Plan General de Ordenación Urbana de la ciudad y su término municipal. El plazo se computará desde el día 19 de los corrientes hasta el mismo día del próximo mes de febrero.

Los documentos aludidos quedan de manifiesto al público en la oficina de Relaciones Públicas sita en la planta baja de la Casa Consistorial donde pueden ser examinados y presentar por escrito las sugerencias que se estimen oportunas con arreglo a lo dispuesto en el artículo 125 del Reglamento de Planeamiento.

Segovia, 10 de enero de 1981.—El alcalde, José Antonio López Arranz.



PARA HOY

PRIMER CANAL

- 15,00, Telediario.
- 15,30, Gaceta cultural.
- 15,45, Revista de prensa.
- 16,15, Guardián de mi hermano.
- 16,40, Despedida y cierre.
- 18,15, Carta de ajuste.
- 18,30, Apertura y presentación.
- 18,32, Barrio sésamo.
- 19,00, Hobo.
- 19,35, El libro gordo de Petete.
- 20,25, Revista de toros.
- 21,00, Telediario.
- 21,30, Primera página.
- 22,35, Grandes relatos.
- 23,30, Últimas noticias.
- 23,50, Buenas noches.
- 23,53, Despedida y cierre.

SEGUNDO CANAL

- 19,30, Carta de ajuste.
- 19,45, Apertura y presentación.
- 19,47, Redacción de noche.
- 20,35, Polideportivo.
- 21,00, Retrato en vivo.
- 22,00, Tribuna de la cultura.
- 22,50, Flamenco.

PARA MAÑANA

PRIMER CANAL

- 13,45, Carta de ajuste.
- 13,56, Apertura y presentación.
- 13,57, Avance telediario.
- 14,00, Programa regional simultáneo.
- 14,30, Gente hoy.
- 15,00, Telediario.
- 15,30, Gaceta cultural.
- 15,45, Vivir cada día.
- 16,15, Bloomers.
- 16,40, Despedida y cierre.
- 18,15, Carta de ajuste.
- 18,30, Apertura y presentación.
- 18,32, Barrio sésamo.
- 19,00, Tom y Jerry.
- 19,15, Cine español.
- 21,00, Telediario.
- 21,30, Antología.
- 22,35, Grandes relatos.
- 23,30, Últimas noticias.
- 23,50, Buenas noches.
- 23,53, Despedida y cierre.



- 7,00, Matinal cadena Ser.
- 8,30, Cosas de Segovia.
- 9,00, Informativo.
- 9,05, Cosas de Segovia.
- 10,00, Informativo.
- 10,05, Expreso rítmico.
- 10,20, Su programa.
- 10,55, Expreso rítmico.
- 11,00, Cadena Ser.
- 11,30, Su programa.
- 11,55, Expreso rítmico.
- 12,00, Cadena Ser.
- 12,05, Su programa.
- 12,55, Expreso rítmico.
- 13,00, Cadena Ser.
- 13,15, Deportivo 81.
- 13,30, Información local.
- 14,00, Musical.
- 14,30, Informativo de las 2,30.
- 14,45, Información local.
- 15,30, Tardes musicales.
- 15,55, Expreso rítmico.
- 16,00, Informativo.
- 16,03, El turbión.
- 16,30, Una generación de nieve.
- 17,00, Informativo.
- 17,03, Media tarde.
- 17,30, Confidencias.
- 17,45, Últimos discos.
- 18,00, Informativo.
- 18,03, Expreso rítmico.
- 18,10, Música para todos.
- 19,00, Informativo.
- 19,03, Ritmos ligeros.
- 19,30, Santo rosario.
- 20,00, Informativo de las ocho.
- 22,00, Informativo de las diez.
- 22,15, Información local.
- 22,30, La noche es joven.
- 23,00, Superventas de oro.
- 23,30, Hora 25.
- 1,00, Medianoche.
- 2,00, Cierre.

ESPECTACULOS

CERVANTES Hoy 7,30 y 10,30. Último día. 18 años
CICLO DE SUSPENSE
ANGUSTIA DE SILENCIO
Bárbara Bouchet, Florinda Bolkan, Irene Papas
A partir del jueves, estreno
EL PATRON Y EL OBRERO
Gran comedia italiana dirigida por Steno

SIRENAS Hoy 7,30 y 10,30. Estreno. UNICO DIA
CONSPIRACION EN SUIZA
David Janssen, Senta Berger, John Saxon
Para mayores de 18 años y 14 acompañados
Mañana estreno. Unico día. Mayores 16 años

MIS MARIDOS Y YO Comedia
con Mónica Vitti, Edwige Fenech, E. M. Salerno

VICTORIA Hoy 7,30 y 10,30. Unico día. Estreno
LA ISLA DE LAS VIRGENES ARDIENTES
comedia erótica con Rosana Dipre e Inza Maria
A partir del jueves, estreno
EL EROTICO ENMASCARADO
Fernando Esteso, Africa Pratt, Antonio Ozores

Antojos
GRANDES REBAJAS

¿Publicidad eficaz?
En EL ADELANTADO

SALA DE EXPOSICIONES DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

TORREON DE LOZOYA
Esta semana expone:

GRUPO AREVACO

HASTA EL DIA 18 ENERO 1981

Horario: De 7,30 a 9,30, laborables.
De 12 a 2 y 7,30 a 9,30, festivos y domingos.

+

EL SEÑOR

DON JULIO MARTIN PEÑA

FALLECIO EN SAN MIGUEL DE BERNUY

A los 86 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU DESCONSOLADA ESPOSA DOÑA ANGELA LOBO LOBO; HIJOS CONSUELO, RUFINO, ENEDINA, JACINTO, GREGORIO, DIOMEDES Y EMERITO MARTIN LOBO; HIJOS POLITICOS MICAELA, ANGEL, CONSUELO, JULIA, MAXI Y MARIA; NIETOS Y DEMAS FAMILIA,

Participan tan sensible pérdida y agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.
El funeral y sepelio han tenido lugar hoy, a la una de la tarde, en dicho pueblo.

CONTINUA EL TEMPORAL DE NIEVE EN LA PROVINCIA

Continuamos bajo el «imperio de la nieve». En la tarde de ayer continuaron, en toda la provincia, las circunstancias que ya registrábamos en nuestra información referida a la mañana y a la noche precedente. En algunas comarcas ha vuelto a nevar, y lo seguía haciendo esta mañana, sobre todo, por la zona de la sierra y a lo largo del trayecto que sigue la carretera Madrid-Irún, donde en la madrugada de hoy se podía circular sin cadenas, aunque con muchísima precaución, y luego la nieve obligó a considerarlas necesarias nuevamente. El personal dependiente del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo viene trabajando activamente en distintas carreteras nacionales pero, en ocasiones, ese trabajo se ve descompensado —como ocurría en la carretera que citábamos— por una nueva nevada que vuelve a poner en situación peligrosa el firme.

Todas las carreteras de la provincia se encontraban esta mañana en estado peligroso, lo que sigue dificultando las comunicaciones entre unos pueblos y otros y entre todos ellos y la capital. En ésta también ha vuelto a nevar de madrugada, cubriendo nuevamente las calles. Luego ha soplado un fuerte viento que se encargó de lanzar la nieve en polvo desde los tejados, hasta el punto de crear auténticos remolinos simulando ventiscas.

El frío sigue siendo también limpiar la que afecta a los prola baja temperatura era acompañada por el viento ya citado, con lo que se percibía la sensación de que el termómetro marcaba más grados bajo cero de los que realmente señalaba.

El tránsito por la ciudad sigue haciéndose dificultosamente. Y de ello no se libra ni la zona antigua, que parece es a la que siempre se presta más atención, ni los barrios extremos, aunque en estos últimos se agudiza todavía más el problema.

La circulación rodada sigue siendo menos intensa de lo habitual, porque todavía buen número de calles —incluyendo bastantes de las céntricas— tienen el pavimento peligroso por el hielo, la fina capa de nieve y el barrillo formado por el paso de las ruedas.

LA LIMPIEZA

Ayer elogiábamos la labor de los servicios de Semat y del Ayuntamiento, cuyos hombres habían madrugado para iniciar una tarea que era muy urgente si no se quería que se medio paralizase la vida de la ciudad. Esa tarea llevó a una limpieza de primera necesidad, pero que no se hizo a fondo. Y luego, después de los primeros momentos, el ánimo parece que decayó, porque a lo largo del día no se experimentaron muchos cambios favorables en cuanto se refiere a los resultados de la limpieza de aceras y calzadas. Por ejemplo, la arteria principal de la ciudad, la calle Real, durante la tarde y por la noche siguió llena de nieve, pl-

soteada, a excepción de la desaparecida a fuerza del paso de los peatones, que fueron los que verdaderamente «arreglaron» un poco esta vía, ya que por ella no pasan vehículos.

Pudo verse igualmente, en las calzadas y aceras que se limpiaron, la nieve retirada acumulada al borde de las aceras, que puede ser lógico —en algún sitio hay que dejarla— pero también en esos trozos de borde de los pasos de peatones, lo que dificultó ese paso.

Se han visto muchas zonas céntricas, muchas, en que ni aceras ni calzadas se han limpiado lo más mínimo (no digamos las más alejadas del centro). Y al decir aceras, se habla de aquéllas que afectan a solares o espacios municipales. En las otras ¿dónde está la obligación real y efectiva de limpiar la que afecta a los propietarios de edificios?

De todo lo cual se deduce que en Semat y el Ayuntamiento no imperó ayer, ante la nevada, otra cosa apenas que facilitar el tránsito rodado a los vehículos, en unas cuantas calles, y muy poco el facilitárselo a los peatones, ni siquiera a los miles que a diario se ven obligados a transitar por la tan imprescindible calle Real y las otras que unen como casi pasos únicos, las zonas periféricas de la ciudad con la zona de la plaza Mayor y cercanías, con cuanto ella entraña de comercios, oficinas, entidades, oficiales o no, etc. adonde muchos precisan acudir.

Y otra cosa: ¿no sería mejor utilizar rastrillos de madera —un simple tablón, con mango— que esas escobas que dejan las aceras con restos de nieve más deslizante aún para facilitar los resbalones y las caídas, con sus posibles graves consecuencias? No parece que tales instrumentos sean tan difíciles y costosos de fabricar.

CADENAS EN TODAS LAS CARRETERAS

Todas las carreteras de la provincia de Segovia necesitan el uso de cadenas, como consecuencia de las nieves caídas durante la noche y las que aún caen en diversos puntos de la provincia.

Como consecuencia de las dificultades han llegado con retraso los autobuses de línea, suprimiéndose los que venían de Aranda y Hoyuelos. Han llegado los que tienen su salida en Avila, Labajos, Ayllón, Boceguillas y Valladolid, así como todos los que cubren el servicio con Madrid. A la hora de redactar esta información aún no había llegado el que sale de Arévalo, ya que el estado de la carretera es pésimo a consecuencia de fuertes ventiscas.

RENFE ha tenido que suprimir el servicio del tren que tiene

VELBOSI, S. A.

Especialistas en montaje y mantenimiento de seleccionadoras, silos y molinería.
Apartado 77. Teléfono (988) 72 84 39 - PALENCIA y teléfono (983) 29 94 22. VALLADOLID.

su salida de Segovia a las 7,50, realizándose los siguientes servicios con retrasos, que cada vez son más considerables.

ONCE MAQUINAS QUITANIEVES EN LA PROVINCIA

Según informó ayer el director general de Carreteras, la provincia de Segovia dispone de once máquinas quitanieves, debido a la importancia de las carreteras que pasan por ella para conectar Madrid y el norte del país. Las once máquinas quitanieves actúan desde tres centros.

El primero, desde El Ventorrillo, atiende Navacerrada y Cotos. El segundo, en Segovia, actúa sobre los enlaces a San Rafael y la Nacional-I. El tercero, desde Sepúlveda, quita la nieve de la zona de Riaza y de la carretera de Burgos desde Somosierra hasta el límite con la provincia con Burgos.

EL CAMPO

Desaparece el temor de mala cosecha por sequía

La preocupación, por la sequía existente hasta el sábado, que se notaba ya en las gentes del campo segoviano, se ha tornado en esperanzas para la cosecha del presente año. La precipitación en forma de nieve es buena para el campo, sobre todo cuando ésta deshiela y riega la semilla para que ésta germine.

De todas maneras en ningún año puede hablarse en Segovia de sequía hasta no entrado el mes de febrero, que es un mes crucial para el futuro de la cosecha. Enero es un mes de transición donde la escasez de agua no es tan preocupante, aunque una cosa es escasez y otra sequía.

PRECIOS DE VENTA DE CEBADA EN PODER DEL SENPA

Según un real decreto que publica el B.O.E., los precios de venta de la cebada en poder del SENPA, hasta el día 31 de mayo de 1981, serán los siguientes:

Cebada de 6 carreras, 13,30 Ptas./Kg.

Cebada de 2 carreras, 13,70 Ptas./Kg.

Los precios anteriores serán incrementados con 40 Ptas./Tm por carga, y con las bonificaciones y depreciaciones correspondientes.

Subastas de montes para explotación de resinas

Entidades propietarias	Monte número	Producción estimada Kg.	Tipo de licitación Pesetas	Apertura de plizas	
				Primera subasta Día	Segunda subasta Día
Ayuntamiento de Aguilante	8	251.100	2.782.100	2-2-1981	17-2-1981
Ent. Local Arroyo de Cuellar	9	52.500	787.500	3-2-1981	18-2-1981
Comunidad de Cuellar	10	153.500	1.842.000	3-2-1981	18-2-1981
Ent. Menor Campo de Cuellar	11	43.600	559.000	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Cuellar	14	151.900	1.670.900	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Cuellar	15	104.800	1.572.000	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Chañe	17	39.200	588.000	28-1-1981	10-2-1981
Comunidad de San Benito de Gallegos	18	53.300	692.900	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Frumales	22-23-24	73.000	1.000.000	28-1-1981	12-2-1981
Comunidad de Fuentidueña	28	252.860	3.792.900	28-1-1981	12-2-1981
Ayuntamiento de Gomezerracin	29	64.300	984.500	3-2-1981	18-2-1981
Comunidad de Cuellar	32	82.000	744.000	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Mata de Cuellar	34	53.000	742.000	28-1-1981	10-2-1981
Ayuntamiento de Navas de Oro	38	200.400	2.605.200	29-1-1981	13-2-1981
Ayuntamiento de Hontalbilla	39	69.175	947.697	28-1-1981	12-2-1981
Ayuntamiento de Pinarejos	41	71.260	783.860	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Pinaregrillo	42	34.400	516.000	28-1-1981	10-2-1981
Ayuntamiento de Samboal	44	75.100	976.300	29-1-1981	13-2-1981
Ayuntamiento de Samboal	45-B	84.100	833.300	29-1-1981	13-2-1981
Ayuntamiento de Samboal	45-C	65.200	847.600	29-1-1981	13-2-1981
Comunidad de Cuellar	48-1.º	257.900	3.869.500	3-2-1981	18-2-1981
Comunidad de Cuellar	48-2.º	124.200	1.863.000	3-2-1981	18-2-1981
Comunidad de Cuellar	48-3.º	120.100	1.561.300	3-2-1981	18-2-1981
Comunidad de Cuellar	48-4.º	155.500	2.332.500	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Sanchoño	49	55.400	831.000	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de San Martín y Mudrián	51	110.400	1.435.200	28-1-1981	10-2-1981
Ayuntamiento de Vellelado	54-55	70.300	913.900	28-1-1981	10-2-1981
Ayuntamiento de Villavieja de Iscar	57-58	69.000	858.000	29-1-1981	13-2-1981
Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar	59	97.596	1.073.556	2-2-1981	17-2-1981
Ayuntamiento de Aldeanueva del Codonal	99	57.000	798.000	31-1-1981	16-2-1981
Ayuntamiento de Armuña	101	90.000	990.000	31-1-1981	16-2-1981
Ayuntamiento de Bernardos	102	114.900	1.283.900	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Coca	106	42.000	548.000	30-1-1981	14-2-1981
Comunidad de Coca	107	160.400	2.085.200	30-1-1981	14-2-1981
Comunidad de Coca	105-1.ª	184.000	2.392.000	30-1-1981	14-2-1981
Comunidad de Coca	105-2.ª	236.000	3.088.000	30-1-1981	14-2-1981
Comunidad de Coca	105-3.ª	290.400	3.775.200	30-1-1981	14-2-1981
Comunidad de Migueláñez	110	116.400	1.280.400	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Montejo de Arévalo	111	48.800	585.600	29-1-1981	13-2-1981
Comunidad de Coca	114	126.000	1.638.000	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Nieva	118	42.000	548.000	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Carbonero Mayor	132	162.300	1.947.600	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Carbonero Mayor	133	131.100	1.442.100	30-1-1981	14-2-1981
Ayuntamiento de Mozoncillo	154	201.000	3.015.000	26-1-1981	10-2-1981
Ayuntamiento de Sauquillo Cabezas	164	96.300	1.059.300	2-2-1981	17-2-1981
Ayuntamiento de Turégano	169	129.350	1.411.850	2-2-1981	17-2-1981
Ayuntamiento de Veganzones	171	136.250	1.500.950	27-1-1981	11-2-1981
Comunidad de Cuellar y Sepúlveda	160	154.200	2.205.000	3-2-1981	18-2-1981
Ayuntamiento de Cabezuela	181	110.750	1.661.250	27-1-1981	11-2-1981
Ayuntamiento de Cantalejo	182-183	135.400	2.031.000	27-1-1981	11-2-1981
Ayuntamiento de Carrascal	184	45.000	630.000	28-1-1981	12-2-1981
Ayuntamiento de Fuentesrebollo	192	68.600	1.029.000	27-1-1981	11-2-1981
Ayuntamiento de Sebulcor	213	57.700	865.500	27-1-1981	11-2-1981
Patronato Obra Pía, de Cuellar	224	61.200	795.600	3-2-1981	18-2-1981

Expresión de gratitud

El esposo, hijos y demás familia de la ilustrísima señora doña Lorenza Martín Borregón (q.e.p.d.) desean, a través de estas líneas, testimoniar su más vivo agradecimiento a las personas que les acompañaron en el sepelio y cultos oficiados por el alma de la finada y a cuantos de una u otra forma les han manifestado su condolencia.

Comunican al tiempo que el novenario de rosarios, a celebrar en la iglesia de la Santísima Trinidad, se iniciará en fecha que será anunciada oportunamente.

El Boletín Oficial del Estado publica una Resolución de la Jefatura Provincial del ICONA en Segovia, sobre convocatoria de subastas o, en su defecto, concierto directo para la enajenación de los aprovechamientos de resinas en montes públicos catalogados pertenecientes a diversos municipios y mancomunidades de nuestra provincia, cuyo tipo de licitación es superior a 500.000 pesetas.

La resolución indica que las proposiciones se presentarán en los respectivos Ayuntamientos y comunidades hasta media hora antes de la hora de apertura

de plizas. Las fianzas definitivas se constituirán por los adjudicatarios en cuantía del 4 por cien del precio de remate en lo que no exceda en un millón de pesetas y del 3 por cien en el exceso de dicha cantidad.

La duración del contrato caducará el 31 de diciembre de 1981. En el supuesto de que quedaran desiertas las segundas subastas las entidades locales pueden adjudicar directamente el aprovechamiento por el precio de tasación o por el rebajo que señale la Jefatura Provincial del ICONA.

1. — ¿Qué le pide a 1981?
2. — ¿Qué ha sido — a su juicio — lo mejor y lo peor que le ha sucedido a Segovia en el año que acaba de terminar?
3. — ¿Qué acontecimientos destacaría como más importantes — positiva y negativamente — en su actividad profesional o pública durante 1980?

JOSE ANTONIO LOPEZ ARRANZ: ALCALDE DE SEGOVIA



1. — Al año nuevo le pido que se solucionen definitivamente dos problemas importantes: el del agua y el de la Academia de Artillería y parece que vamos por buen camino.

2. — Algo que ha sido positivo y negativo a la vez ha sido la consolidación de una situación en la que se han clarificado las posturas de cada uno dentro del partido. Aunque en este caso el más perjudicado haya sido el alcalde al perder parte de su mayoría, creo que era necesario que la gente conociera las posturas internas de cada uno.

Por otra parte y haciendo balance del año, hay que destacar que las cuentas del Ayuntamiento se van normalizando y que el número de expedientes tratados por la Corporación se ha triplicado respecto a años anteriores, lo que significa que se trabaja bastante.

3. — Lo mejor ha sido ver realizadas varias de las cosas que nos habíamos propuesto tanto en el aspecto de instalacio-

¿Qué le pide a 1981? (y II)

Algunos segovianos hacen balance del año que acaba de terminar

José Antonio López Arranz: «La clarificación de posturas en UCD ha sido muy positiva»

Carmen Muñoz, única mujer alcalde en la provincia: «Hay gente que trabaja, y mucho, por los intereses de Segovia»

nes deportivas como en el plan urbanístico. Por otra parte, el comprobar que vamos mejor de dinero, lo que quiere decir que los segovianos pagan bien. Esto ha supuesto un cambio muy importante en la hacienda municipal.

También ha habido cosas negativas, porque a nadie le agradan las situaciones difíciles y ahora estamos en un momento en que se producen muy a menudo.

PABLO MARTIN CANTALEJO DIRECTOR DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

1. — Le pido algo que creo debería ser obsesión para todos: que esa palabra «paz» que tanto hemos pronunciado en los pasados días, tenga su significado



auténtico, y que aprendamos de una vez a respetar, en todos los órdenes, a los demás.

2. — Lo mejor... quizá que ha aparecido su nombre en muchos periódicos y revistas y se ha escuchado por radio y televisión

por causa de una serie de cuestiones que han tenido plena actualidad. Que se hable de una ciudad y su nombre vaya de boca en boca, creo que siempre es bueno.

En cuanto a lo peor, la persistencia — que se registra desde hace años — en la paulatina pérdida de valores urbanísticos en el recinto antiguo y sus alrededores, pues el respeto a lo que Segovia era debería llevarnos a todos a poner el mayor interés en conservarla, tomando el ejemplo que nos dan otras ciudades españolas y, especialmente, esos países centroeuropeos que se distinguen por su alto nivel cultural.

3. — Profesionalmente hablando, quizá lo más sobresaliente haya sido la satisfacción de que nuestro periódico iniciara su impresión en offset, la excelente acogida por parte de los lectores a este sistema, a los números especiales que lanzamos en el año y, en general, a la línea informativa que paulatinamente va tomando el diario.

En cuanto a lo negativo, pienso que mejor será dejarlo descansar «en el sueño de los justos», porque aunque no pueda olvidarse, preferible es tomarlo como un escalón más en el diario ajeteo del periodismo.

EUGENIA MORENO JIMENO PRESIDENTA DE LA ASOCIACION PROVINCIAL DE AMAS DE CASA

1. — Como presidenta de una Asociación de Consumidores y como una consumidora que soy, le pediría que no subiesen los precios, aunque en este aspecto hemos comenzado mal el



año. Después pido lo que todo el mundo: paz y felicidad para todos.

2. — Más que señalar lo mejor y lo peor para Segovia durante 1980, prefiero decir lo que en este año me hubiese gustado que sucediera: que el problema del agua hubiese quedado totalmente resuelto y que el Ayuntamiento no tuviese los problemas a los que se está enfrentando últimamente.

3. — Lo mejor es que la Asociación ha marchado muy bien y casi sin problemas. Quizá lo más trascendente haya sido el poder organizar las Jornadas de Orientación al Consumidor.

Cosas malas no me han pasado o al menos no las recuerdo, lo que quiere decir que en todo caso no han sido importantes.

CARMEN MUÑOZ: ALCALDE DE SANTA MARIA LA REAL DE NIEVA

1. — Al año que acaba de comenzar le pido, como alcalde,



poder seguir viviendo en paz a nivel comunitario, porque éste es el valor fundamental para los pueblos. Y para las personas pido ante todo salud, porque dinero ya sabemos que nos va a faltar.

2. — Lo mejor para Segovia ha sido el haber contado con gente que ha trabajado como nunca por los intereses de la provincia. Aunque no me gusta destacar una labor por encima de otras, no puedo por menos de señalar la actuación de la Delegación Provincial de Obras Públicas que se ha movido mucho en cuestión de viviendas, urbanización y expansión industrial.

Lo peor, la falta de coordinación entre los representantes políticos de la ciudad y de una idea clara de cuál debía ser la línea de actuación.

3. — Como alcalde, tengo la

satisfacción de haber resuelto el abastecimiento de agua para Santa María, que le era muy necesario. También se han conseguido buenos resultados en cuanto a restauración de monumentos, abastecimientos a los barrios y promoción de viviendas. Pero, sobre todo, lo mejor para mí ha sido contar con el apoyo y la confianza de mis paisanos.

De las cosas malas no tengo tanta memoria, aunque durante el verano pasamos quince días muy difíciles. El problema fue la escasez de agua mientras duró el cambio en las instalaciones de abastecimiento; escasez, que estuvo agravada por un incendio que se declaró.

CONSUELO MUÑOZ: TREINTA AÑOS AL SERVICIO DE LA RADIO

1. — En el plano profesional le pido la alegría de estar junto a los micrófonos de la radio, para estar más unida a todos los segovianos. A nivel personal, paz amor y salud para colaborar a



que estas palabras sean el camino del mundo.

2. — Lo mejor que le ha ocurrido a Segovia es que todos los segovianos hayamos dado prueba de ser una gran familia y ahí está la residencia para ancianos, de Cáritas, como una prueba de lo que digo.

Lo peor ha sido la falta de decisión para acabar con tanta decoración cádica como hay en Segovia y que necesita una renovación y también que haya faltado valentía para resolver algunos problemas de la ciudad.

3. — Al cabo de un año ocurren multitud de cosas buenas y malas, lo que pasa es que al final sólo se recuerdan las buenas, como son los sentimientos de afecto recibidos de mi querida Segovia.

La noticia triste que más me impresionó fue la desaparición de mi compañero Cirilo Rodríguez.

ANGELICA TANARRO

TRASPASO LOCAL IDEAL
en plena calle Real
Hace chaffán; perfectamente acondicionado para cualquier negocio. Información Personal: **MIGUEL TOVAR**
Ezequiel González, 25

Color de lujo en televisión
CICLOPE
Ezequiel González, 38 (Frente Ambulatorio)

Gremio Provincial de Empresarios Carniceros/Charcuteros

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al mismo, que pueden pasar por las oficinas del Gremio, sito en Plaza de Franco, n.º 2, de 5 a 7 de la tarde, a retirar los nuevos Prontuarios, de acuerdo con cuanto establece la Resolución de la Dirección General de Competencia y Consumo de 29 de diciembre, publicado en el B.O.E. de 31.

EL PRESIDENTE

EURODIETETICA, S. A.

necesita distribuidores para Avila, Segovia, Soria, Guadalajara, Toledo, Ciudad Real y Cuenca

Introducidos en alimentación, herbolarios y farmacias

Interesados escriban con historial a: Eurodietética Española, S. A. C/I Santiago Cordero, 17. Madrid-29. Teléfono 7333451

PARA SU DELEGACION EN SEGOVIA

MARE NOSTRUM, S. A.

NECESITA

DELEGADO

SE REQUIERE:

- Ser profesional del Seguro.
- Experiencia, iniciativa, dotes organización.
- Personalidad y capacidad de decisión.
- Conocimiento de la zona.
- Edad superior a 25 años.
- Ingresos a convenir acordes con su responsabilidad y el sector.
- Dependencia directa de dirección comercial.

Escribir urgentemente con historial profesional a Sr. Liarte, calle Recoletos, 1. Madrid-1.

Hoy se estudia la subida de la luz y el teléfono

Próximamente se incrementará el precio de la gasolina

Madrid.—La comisión delegada del Gobierno para Asuntos Económicos estudia, en su reunión de hoy, la solicitud de subidas de las tarifas de la electricidad y el teléfono, según confirmaron a «Efe» fuentes oficiales.

En esta reunión, el equipo económico del Gobierno analizará los informes presentados por la Junta Superior de Precios sobre ambas subidas y decidirá cuál será la propuesta que se presente al Consejo de Ministros del próximo viernes.

Otros temas que abordará la comisión delegada se refieren a la liberalización del sistema financiero y a diversos informes y proyectos que presentan distintos ministerios económicos.

Por último, respecto a una posible nueva subida de la gasolina y de los productos energéticos, una fuente del equipo económico declaró a «Efe» que la subida no es tan inminente como se ha informado en ciertos medios de prensa, «aunque se vaya a producir en los próximos meses».

Suspendidas las negociaciones para la revisión del acuerdo marco

La ruptura no ha sido sólo por el incremento salarial, sino por cuestiones sindicales y políticas

Madrid.—Se han suspendido hasta el próximo lunes las negociaciones que la CEOE y la UGT vienen manteniendo con el objeto de llegar a un acuerdo en torno a la banda salarial que debe recoger el AMI para 1981, después de que en la sesión de ayer no se lograra ningún acuerdo.

Los temas en los que existe una discrepancia frontal, según ha declarado a «Efe» el presidente de la Comisión de Relaciones Laborales de la CEOE, son el establecimiento del punto medio de la banda salarial y la fijación del índice previsible de inflación, tema éste para el que se podría buscar la mediación de un tercero.

Arturo Gil manifestó, por otra parte, que lo que realmente enfrenta a ambas organizaciones es la distinta filosofía con que se contempla el tema de la banda salarial.

Por otra parte, según informa hoy «El País», la patronal podría llegar a ofertar hasta un 14% de incremento salarial, como techo de la banda contemplada en el acuerdo-marco, situando en un 10% el punto más bajo de la misma.

Aunque las razones de la suspensión de las negociaciones no fueron explicadas ayer

—para hoy UGT ha convocado una conferencia de Prensa—, al parecer las diferencias entre ambas partes trascienden los aspectos puramente económicos de la negociación y hacen refe-

rencia también a determinadas contrapartidas de carácter sindical y político que la central socialista espera obtener, frente a una posición de dureza por parte patronal.

EN POCAS LINEAS

Pasadas las dos de la madrugada finalizó la reunión del comité ejecutivo del PCE que, presidida por su secretario general, Santiago Carrillo, se celebró durante el día de ayer. En el transcurso de la reunión, a la que asistió la mayor parte de los miembros de la ejecutiva, se trató la situación creada después de la celebración del V Congreso del PSUC.

«Estamos lejos de toda ruptura de la Constitución. No daremos un solo paso con fuerzas políticas que no acepten el juego democrático», ha declarado el presidente nacional de Alianza Popular, Manuel Fraga Iribarne, en el transcurso de la cena celebrada anoche con motivo de su conferencia en el Club Siglo XXI.

Las instalaciones de la emisora Radio Segura, del Alto de Alonamendi, en la localidad guipuzcoana de Oñate, quedaron prácticamente destruidas por un incendio, al parecer, provocado. El incendio destruyó los aparatos instalados en la caseta y en una primera valoración los daños se calculan en unos tres millones de pesetas.

El diario «El Pensamiento Navarro» se despide hoy definitivamente de sus lectores, con la edición de un último número monográfico dedicado al espíritu y pensamiento tradicionalista que ha marcado durante 83 años, según manifestaron fuentes de la propia Redacción.

Manuel Leguineche, director de la agencia Colpisa, y Marisa Flórez, redactora de «El País», fueron galardonados ayer con los premios nacionales de periodismo correspondientes, respectivamente, reportajes literarios y gráficos publicados durante el año 1979. Estos premios, que se otorgaron ayer por primera vez, están dotados con 500.000 pesetas cada uno.

El Boletín Oficial del Estado inserta hoy un real decreto del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo sobre préstamos para la financiación de viviendas de protección oficial para militares. Los patronatos de casas militares o de los cuerpos y fuerzas de Seguridad del Estado que construyan viviendas de protección oficial para cederlas en propiedad o arrendamiento, podrán disfrutar de préstamos por una cuantía de hasta el ochenta por ciento del módulo aplicable, vigente en el momento de la calificación definitiva.

«No hay interés de Estados Unidos por establecer o utilizar bases en Canarias», dijo ayer el embajador norteamericano, Terence Todman, a los periodistas en Las Palmas, donde acudió para pasar unos días de descanso entre Gran Canaria y Lanzarote, y pronunciará una conferencia en el Club de Prensa Canarias sobre «Una visión de la política exterior de EE.UU.».

Fuerte temporal de nieve sobre la Península

Numerosas carreteras están cortadas al tráfico

Madrid.—Más viento y heladas en la mayor parte de la península, es la previsión del tiempo para hoy, martes, facilitada a «Efe» por el Instituto Nacional de Meteorología.

Ayer nevó en casi toda España: Galicia, las dos mesetas, norte de Cataluña, Extremadura y zona del Cantábrico. Por el contrario, en Levante, prácticamente no llovió y, concretamente, en Alicante lució el sol. Granada, con 8 grados bajo cero alcanzó el «récord» de las temperaturas más bajas.

Continuará el mal tiempo en toda la península. La predicción es de tiempo inestable y frío en toda España, con chubascos de distribución muy irregular que serán de nieve en alturas superiores a 500 metros. Temperaturas bajas y vientos de componente norte.

Con todo, los efectos más graves del temporal los sufrió la zona Norte de la Península. Concretamente, Asturias y León. Durante el día de ayer la región asturiana estuvo incomunicada con el resto de la Península. Circular por sus carreteras, incluso las interiores, era una aventura. Las comunicaciones por ferrocarril quedaron también interrumpidas y los viajeros de los trenes Ruta de la Plata (Sevilla-Gijón), y el electrón Barcelona-Gijón quedaron atrapados por la nieve y tuvieron que ser auxiliados por Fuerzas de la Guardia Civil hasta que pudieron ser trasladados a las estaciones más próximas, donde se suspendió el viaje.

Por otro lado, varias aldeas de León, de la Sierra Norte de Lugo y de la provincia de Burgos quedaron incomunicadas por la nieve.

El mal tiempo ha ocasionado serios trastornos en la circulación por carretera, ferrocarril y, en menor medida, en el transporte aéreo.

Ayer era necesario el uso de cadenas para transitar por una veintena de provincias y eran numerosos los puertos de montaña que se encontraban cerrados al tráfico. Los pasos fronterizos con Francia situados en la provincia de Gerona volvieron a ser cerrados al tráfico anoche, después de haber permanecido abiertos durante algunas horas. En la Junquera existía ayer una caravana de camiones de siete kilómetros.

DA A LUZ FELIZMENTE EN EL PUERTO DE LA PARAMERA

Ayer por la mañana, doña Aurelia Martín, vecina de la localidad abulense de Hoyo de Pinares, dio a luz un niño en el puerto de La Paramera, bajo una fuerte nevada. La criatura nació normalmente, aunque posteriormente fue ingresada, junto con su madre, en un centro hospitalario de Avila.

La madre había sido aconsejada por el médico de Hoyo de Pinares para que se trasladara a la residencia de la Seguridad Social de Avila y esperar allí el alumbramiento. Una ambulancia, equipada para este temporal, inició el traslado hacia Avila, con la presencia del practicante don José Antonio Real.

En el puerto de La Paramera llegó el momento del parto, y doña Aurelia Martín dio a luz a su hijo en medio de una gran nevada. A continuación la ambulancia siguió el viaje hasta Avila, adonde llegó unas dos horas después.

Doña Aurelia Martín era ya madre de dos hijos, uno de dieciocho años y otro de doce.

Constituida la Junta de Seguridad de Cataluña

Barcelona.—A la una y media de la tarde de hoy, se ha constituido, en el palacio de la Generalitat, la Junta de Seguridad de Cataluña, bajo la presidencia de Jordi Pujol, y del delegado del Gobierno en Cataluña, Josep Meliá.

El ministro del Interior, Juan José Rosón, que en principio iba a desplazarse a Barcelona para asistir al acto, no ha estado presente en el mismo al estar aquejado de una afección gripal.

Media hora antes de la constitución de la Junta de Seguridad, Jordi Pujol, acompañado de Josep Meliá, presidió un acto en el curso del cual dirigió unas palabras a los componentes de la misma.—Efe

Landelino Lavilla, a favor de los «críticos» de UCD

Madrid.—Landelino Lavilla, presidente del Congreso y dirigente de U.C.D., ha hecho unas amplias declaraciones a «Diario 16», con las que responde a distintas cuestiones sobre su actitud respecto al partido, el próximo congreso de UCD y el liderazgo de Adolfo Suárez, entre otras.

Landelino Lavilla se ha mostrado contrario a ciertos aspectos del funcionamiento del partido centrista y, asimismo, figura entre los firmantes del llamado «Manifiesto del sector crítico». «Yo me siento personalmente identificado con el documento, me adhiero a él y asumo plenamente sus objetivos, que no son, en definitiva, sino tratar de «hacer» el partido con fe y sin reservas respecto de la fecundidad de la democracia interna», dice al respecto.

A su juicio, según manifiesta más adelante, la revisión de la estructura y los mecanismos de UCD «no sólo no es un ataque a su unidad, sino que es condición indispensable para mantenerla, revitalizarla y hacer de UCD un partido eficiente y auténtico».

Sobre si sus palabras suponen una crítica al comportamiento de Adolfo Suárez como líder de UCD, Landelino Lavilla asegura que no imputa al presidente Suárez un ejercicio arbitrario o abusivo de sus poderes. «Si algo le hubiera de imputar sería el escaso ejercicio de los mismos», dice.

Cortan la luz a dos políticos por negarse a pagar los recibos

Bilbao.—La empresa Iberdueño ha cortado el suministro de energía eléctrica a dos políticos vascos pertenecientes al Movimiento Comunista y Herri Batasuna, en vista de que se negaban a abonar los recibos de luz.

Esta negativa se enmarca dentro de la campaña de petición de paralización de la central nuclear de Lemóniz, por parte de algunas organizaciones.

Se trata del dirigente comunista de Euskadi Patxi Iturrion y del concejal de Herri Batasuna Félix Soto.

Antojos

GRANDES REBAJAS

EE. UU. ofrece garantías concretas a Irán

El total de los bienes que serían liberados asciende a 12.000 millones de dólares

Carter se muestra optimista sobre la liberación de los rehenes

Washington.— Estados Unidos ha enviado un documento a Irán que obliga al presidente Carter, primero y luego a Ronald Reagan, a liberar los bienes congelados iraníes en cuya primera fase se hará efectiva en el momento de la liberación de los 52 rehenes.

En este acuerdo se requiere como contrapartida que los iraníes pongan a los rehenes bajo custodia de Argelia, o bien de un tercer país, en el mismo momento que la primera parte del dinero iraní sea liberado.

Mediante la orden presidencial, Carter obligaría a su sucesor a mantener el acuerdo, como si de un tratado bilateral se tratase, y no necesitará la aprobación del Congreso.

Esta obligación futura no sería de hecho impedimento para que Reagan, si lo pretende, no pudiera anularlo, pero las mismas fuentes consideraron esto altamente improbable en base a la política internacional seguida por Estados Unidos hasta ahora y por el interés en la resolución de la crisis.

El total de los bienes que serían liberados por partes ascienden según cálculos a 12.000 millones de dólares, que es el valor de lo embargado por Carter poco después de la toma de la Embajada norteamericana en Teherán.

Después de la transferencia

de los primeros 2.500 millones, la segunda sería de unos 4.000 millones de dólares que Irán tenía depositados en bancos de Londres, París y otros países subsidiarios de bancos norteamericanos.

En la tercera parte del plan se incluiría el resto, la mayor parte del mismo está pendiente de reclamaciones de empresas y particulares norteamericanos contra Irán, cuya efectividad demoraría más tiempo debido a estas reclamaciones.

Otras de las propuestas del documento, firmado por Carter, incluiría la revocación de todas las sanciones financieras y comerciales impuestas a Irán a raíz de la toma de los rehenes.

Según el acuerdo, si se logra, los rehenes irían o bien a Wiesbaden, Alemania Federal, o bien pasarían a ser custodiados temporalmente por Argelia.

Aunque los iraníes no han respondido aún, el presidente Carter manifestaba esta mañana que las perspectivas de solución «parecían mejores, pero no puedo predecir el éxito».

Esta confianza del presidente, que abandonará prácticamente el Gobierno el próximo sábado, parecía proceder de las noticias de Teherán según las cuales, tanto el presidente del Parlamento, Hashémi Rafsanjani, como el primer ministro, Ali Rajai, se mostraban optimistas y hablaban de vías abiertas y de «progreso» en las negociaciones. De nuevo el optimismo crece en Estados Unidos aunque, como en anteriores ocasiones, el portavoz del departamento de Estado, John Trattner, lo mismo que portavoces oficiales, sólo dicen que aún no se ha llegado a un principio de acuerdo.— Efe.

POLONIA

Obreros y campesinos amenazan con huelgas para apoyar sus reivindicaciones frente al Gobierno

Varsovia.— Los obreros y campesinos polacos han amenazado con huelgas de advertencia para esta semana si el Gobierno no accede a sus reivindicaciones.

Tras el desalojo de los ocupantes del Ayuntamiento de Nowy Sacz ayer, lunes, por las fuerzas de Policía, delegados de los sindicatos independientes «Solidaridad» anunciaron una huelga de advertencia para el viernes si el Gobierno no envía una comisión a la ciudad para «limpiar de personas corruptas a la Administración Local».

Las autoridades de Varsovia han cumplido en parte las solicitudes de los sindicatos y han destituido al volvidado (gobernador civil) de Thorn, Jan Przytarski, por haber sido, según «Solidaridad», «incapaz y haber construido palacetes para cargos políticos locales».

El miembro del Politburó Ste-

fan Olszowski señaló el viernes que «Solidaridad» presiona de manera «inaceptable» a las autoridades para conseguir la destitución de altos cargos en el partido y en el Gobierno.

En Rzeszow, al sureste de Polonia, se reúne hoy la presidencia de los sindicatos agrarios «Campo-Solidaridad» para discutir su programa de actuación a fin de que esa organización sea reconocida legalmente.

El Tribunal Supremo polaco aplazó el 30 de diciembre del pasado año el fallo sobre la solicitud de los agricultores de crear sindicatos propios, con el fin de revisar los convenios internacionales sobre las leyes laborales.— Efe.

FINALIZA EL PLAZO PARA EL JUEZ D'URSO

Roma.—el interrogante sobre la suerte corrida por el juez Giovanni D'Urso debería revelarse hoy martes a las 14,00 hora local y española, fijada por el grupo terrorista de las «Brigadas Rojas» para decidir sobre su vida o su muerte.

Lorena D'Urso, una de las hijas del magistrado, lanzó en la noche del lunes por televisión, un llamamiento a los directores de periódicos y a las «Brigadas Rojas» para que sea «salvada la vida de mi padre».

La joven pidió a la prensa la

publicación de los comunicados de los terroristas detenidos en las cárceles de Trani y de Palmi, condición exigida por las «Brigadas Rojas» para poner en libertad al juez.

Poco antes de que se transmitiese el último llamamiento de la hija del juez se produjo una llamada telefónica a la Radio Radical.

Una voz leyó un texto en el que se fija el plazo del ultimatum: «que finaliza a las 14,00 del día 13 de enero del 81». Efe.

San José (Costa Rica).— «La situación en El Salvador es completamente normal, pues no hay huelgas, ni insurrección en los grupos izquierdistas», declaró aquí Antonio Morales Erlich, miembro de la Junta cívico-militar salvadoreña.

El funcionario, quien se encuentra en visita privada en Costa Rica, manifestó en conferencia de prensa que, después de los actos de violencia registrados durante el pasado fin de semana, el comercio mantiene abiertas sus puertas y el pueblo está trabajando.

Dijo que la izquierda, que anunció el inicio de la ofensiva final para derrocar al Gobierno, que preside José Napoleón Duarte, obtuvo un rotundo fracaso.

«La derrota de los grupos extremistas nos permitirá continuar con la etapa de pacificación, mediante un nuevo modelo

económico de democracia, en el que podremos vivir juntos todos los salvadoreños», declaró Morales Erlich.

Sin embargo un paro general nacional en El Salvador fue anunciado para hoy por la Comisión de Relaciones Exteriores del Opositor Frente Democrático Revolucionario salvadoreño.

Los representantes del FDR aseguraron que la huelga fortalecerá las acciones militares que ejecutan las unidades guerrilleras del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN).

Tras advertir que El Salvador está viviendo una ofensiva general y no final, «porque sólo las condiciones dirán el momento en que se iniciará», los dirigentes políticos afirmaron que el paro «acortará el plazo para que en nuestro país se instale un Gobierno verdaderamente democrático y revolucionario en sustitución de la criminal junta militar democristiana».

Por otra parte, con el anuncio ayer en Méjico capital, de la constitución de una «comisión político-diplomática» de la oposición salvadoreña, se inicia una nueva etapa del conflicto revolucionario que se está desarrollando en ese país centroamericano.

Mientras en territorio salvadoreño, ambos bandos se adjudican victorias, avances y retrocesos, nadie duda que el enfrentamiento entre las organizaciones político-militares y el Ejército de la Junta Democristiana, establecen encarnizados combates con resultados todavía sin definición.

TOQUE DE QUEDA

San Salvador.— Fuertes detonaciones y disparos se escucharon en San Salvador durante las primeras tres horas de la segunda noche del «toque de queda».

La aparente tranquilidad que muestra la capital salvadoreña fue interrumpida por varias explosiones de bomba y disparos al empezar la noche.

El pueblo de El Salvador está expectante ante la huelga general, que según el Frente Democrático Revolucionario comenzará hoy, con lo que parece que empieza la segunda parte de la «ofensiva general».

El paro general de trabajo anunciado para hoy por el «Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN)», puede ser lo que determine el futuro de lo que puede ocurrir en El Salvador. Efe.

PANORAMICA

EE. UU.: La política exterior de la nueva Administración norteamericana va a ser de dureza con la Unión Soviética y Cuba y de suavidad con los aliados europeos e iberoamericanos. Así interpretaron los analistas norteamericanos los comentarios efectuados por Alexander Haig, designado para el cargo de secretario de Estado por Ronald Reagan, ante el subcomité senatorial encargado de decidir sobre su confirmación.

PORTUGAL: Tras su ocupación por trece ciudadanos libios, la Embajada de Libia en Guinea Bissau ha pasado a denominarse desde ayer «Oficina del Pueblo», según noticias llegadas anoche a Lisboa. Una comisión que integran cinco de los trece ocupantes ha pasado a desempeñar las funciones que hasta ahora ejercían los funcionarios diplomáticos.

PUERTO RICO: Un machete envuelto en una bandera puertorriqueña es la primera pista encontrada por el «FBI» norteamericano para descubrir a los terroristas que destruyeron ayer nueve aviones de guerra en un aeropuerto norteamericano de San Juan de Puerto Rico. Se encontró también otro machete envuelto en una bandera roja, lo que podría ser indicio de que el atentado fue obra del grupo Independentista puertorriqueño «Los Macheteros».

ISRAEL: El Gabinete del primer ministro israelí, Menahem Begin, en la reunión especial celebrada ha decidido aplazar la decisión definitiva para la posible convocatoria anticipada de las elecciones, pero se volverá a reunir esta misma semana.

FRANCIA: El Partido Socialista Francés progresó casi un diez por ciento en la primera vuelta de las elecciones legislativas parciales celebradas en el departamento de Eure, a un centenar de kilómetros de París.

CHINA: El tribunal especial reunido en Pekín pronunciará próximamente «sentencias justas» contra Jiang Qin, la viuda de Mao Zedong, y otros nueve dirigentes de la revolución cultural, anunció ayer el Diario del Pueblo. El proceso de Jiang Qin comenzó el pasado 20 de noviembre y concluyó hace dos semanas con la petición fiscal de pena de muerte para la ex actriz de Shanghai.

BELGICA: Este país mantiene conversaciones con Japón para limitar la entrada de vehículos nipones en el mercado belga, según anunció el ministro para Asuntos Económicos, Willy Claes. Según Claes, «la situación se ha vuelto insostenible en las fábricas belgas de montaje. La importación masiva de vehículos japoneses está afectando seriamente la estabilidad del empleo».

LA FLORESTA

(Palacio del siglo XVII)

Ofrecemos un Palacio para celebrar ese día tan especial.

La máxima calidad en todos los productos y los precios que sólo **DUQUE** puede ofrecer

Información: RESTAURANTE DUQUE. Teléfono 411707

Pepe, «El de la vuelta»

Este diantre de Pepe, «El de la vuelta», es un joyero que ama locamente a las mujeres hermosas, tengan la edad que tengan, y si son experimentadas, mejor. Se quedó viudo hace bastantes años, con tres hijos; dio estudios universitarios a uno, y los otros dos trabajan con él

en la trastienda artesana del negocio, del que es propietario. Tiene sesenta abriles y una sonrisa permanente, más falsa que Judas. Pero es una buena persona y vive para el trabajo por vocación. Le visito y le leo el siguiente poema que escribí el martes:

La vieja angustia panvital del hombre cae desde el Cosmos sobre sus cabellos y sostiene los ojos sombríos y velados, y su alma está mustia, y sus huesos carecen de impulsos ancestrales. Su corazón padece dolores amargos y teme que la muerte física pueda dejar inmóvil sus manos. Desde el principio de todos los principios el hombre busca las huellas de Dios y no las ve nada más que en el Silencio. Las mujeres de Columbia no tienen voz. Los ángeles son espíritus puros y no creen en Eva ni creen en Adán. Los filósofos del año 2000 desprecian los textos de Kierkegaard. El hombre sabe que llora, vive y muere y que si es casto alcanza las fronteras de todas las sabidurías. Las tentaciones no se multiplican nunca en sus venas. Hay tumbas olvidadas donde hay almas vivas, pero de estas tumbas conozco muy pocas. Hay una impregnada de lomos de peces en Collioure. La voz de Machado es ronca: — España y los españoles ya caminan por la mar; Andalucía tiene hambre y tiene una sed fatal...

Pepe, «El de la vuelta», es calvo, tiene el rostro fino, las manos suaves y la dentadura postiza y saliente. Posee la fa-

bulosa virtud de la prudencia, y sabe esperar. Compra y vende monedas de oro, y su joyería trabaja mucho. Su último y gran

amor es una media gitana de Estella, que tiene dos hijas de un macarra que conoció en Victoria. Se llama Angeles y tiene actualmente veintinueve años. Es una morena blanca que resucita a un cura muerto. Pepe, «El de la vuelta» la tiene ofrecido el matrimonio; yo no sé si es subnormal. La tiene puesto un piso, y allí viven la morena blanca y sus dos niñas; y Pepe pasa parte de todas las noches en ese piso... Llega entre dos luces y se va entre dos luces; llega hacia el ocaso y se va cuando el sol pone rosas amarillas y claveles rojos en el horizonte. Tiene una naturaleza de hierro porque la mujer con la que convive es una auténtica devoradora de hombres. Las dos niñas son dos pequeñas demonias. Pepe sonríe como un tigre. Cuando hablamos de estas cosas, le pregunto:

— ¿Y no les molestan...?

Pepe, el joyero de los ojos pálidos, pone más grande su sonrisa. En la trastienda sus dos hijos y dos obreros trabajan mucho y hablan poco. Pepe piensa que la amante que disfruta le cuesta cien mil pts. todos los meses, que la vida es corta, que esta mujer, que esa mujer, es la última gran ilusión que bailotea en su ánimo y en su ánimo, y, aunque tiene ganas de llorar, me observa con humilde altivez. Y me contesta:

— Hay tiempo para todo...

FRANCISCO FUENTENEYRO

DON FEDERICO

D. Federico era un hombre muy reservado, siempre, desde que yo recuerdo, le veía pasear por la calle Real, solo; primero para arriba, después para abajo, iba a S. Millán por Fernández Ladreda, allí se sentaba a tomar los últimos rayos del sol; nunca decía nada, sólo paseaba, miraba a la gente marchar de un lado a otro, y de vez en cuando sonreía.

Siempre salía de su casa sobre las cinco de la tarde, al principio cuando tenía unos sesenta años no llevaba bastón y se metía en el casino a hacer solitarios; decía hola a algún conocido y sobre las siete bajaba a S. Millán, se sentaba en los asientos, cerca de donde jugaban los niños, mejor si era al fútbol y así, si se extraviaba alguna pelota la daba una patada para que volviese a su trayecto, miraba jugar hasta las diez, a esa hora se marchaba a casa, allí estaba sólo.

A los setenta y tantos años de edad, ya no iba al casino, se había incendiado, ya no sonreía, como antes, iba siempre acompañado por su bastón, su mejor amigo, en el invierno había estado enfermo; ya no se sentaba en los bancos, no podía bajar las escaleras, se cansaba mucho, de sus ojos de vez en cuando caían dos lágrimas que con el reflejo del sol parecían dos perlas. Nunca se le veía acompañado, ni de otros ancianos...

Una vez le paré, el último día de su vida y le pregunté, pero él no me contestó, sólo dijo que el hombre era malo y siguió andando con una sonrisa y dos lágrimas, volvió la mirada un par de veces y me dijo adiós. A la mañana siguiente encontraron un hombre muerto en la estación del tren. No llevaba documentación, sólo su bastón, en sus labios una sonrisa y en sus ojos dos lágrimas. Era Federico.

Según luego me dijeron era un pobrecillo que pasó toda su juventud en la cárcel por ayudar a un hombre en la guerra, le llamaban «el morado». Nunca supo lo que era la gratitud, lo que era ser humano, sólo lo que era la maldad y la injusticia.

Yo, como si fuese su heredera me quedé con su sonrisa, sus dos lágrimas y su bastón roto.

GOYI HORCAJO GOMEZ

POEMAS

Viejo

Me lo encontré en el camino solitario de su vida. Las manos crispadas, los ojos secos la piel deshecha por mil heridas en la batalla dura de su vida solitaria. Caminaba siempre solo acompañado por sus recuerdos, encorvado sobre su vida, lastimado por el camino. Su boca era un gruñido, sus ojos una lágrima, su vida un llanto, su piel una guerra. Muchas tardes lo encontré; siempre caminaba solo, siempre una lágrima seca é impertinente brotaba de sus ojos apagados y tristes. Siempre encorvado en su vida, siempre acompañado por sus recuerdos. Una tarde gris y muerta no vi sus ojos apagados en el horizonte triste de su vida lapidaria. No vi sus pasos cansados, no vi su vida encorvada, no vi su piel deshecha, no vi su gruñido constante. Leí no sé dónde que en no sé qué lugar habían encontrado el cuerpo yerto de un anciano vagabundo. Fui y lo reconocí era el viejo que vivía encorvado en su vida.

AMANDO CARABIAS MARIA
(Del Grupo «Hominis»)

Caliéntate a mi fuego

«La Tierra es un país;
La Humanidad, un pueblo»;
cada hombre, un scua viva;
Dios, el hogar inmenso...
-¿Dónde estará el hermano?
(¡Hermano!, ¡no extranjero!)-
-Quizá, los pies descalzos;
quizá es analfabeto;
quizá es un viejo solo,
quizá es un joven viejo...-
-¿Dónde estará el hermano
-sin alforja ni techo-
cuando la vida es niebla
y ladran los inviernos?
¿Por qué no te le ofreces:
«¡Caliéntate a mi fuego!»?
¿No es tu ser el amor?
¿No es Dios la «zarza ardiendo»?

CELESTINO GARCIA GARCIA

Memento en dos

I
Nos morimos.
¡Generaciones pasan
como racimos!

II
Pasamos
como las auras,
como los llantos.
Pasamos
como las nieblas,
como los ramos.
¡Pero llegamos!

ABREGO

Otra vez en mí tu presencia

(A Ronda)

De nieve ya la cumbre coronada
y el árbol despoblado de ramaje,
vuelvo, Ronda, a mirar el puro encaje
de tu frente en el aire iluminada.
Desierto el corazón, y la mirada
hundida entre la niebla sin voltaje,
a mi vuelta recibo azul mensaje
de tu esencia en los ojos reflejada.
Detenida quedó la maravilla
de tu entorno en el tiempo y el espacio,
en mi estancia por tierras de Castilla,
intacta realidad, terso topacio
de un ayer junto a ti, firme la quilla:
hoy sólo la ilusión y el pie despacio.

MOISES SANZ MONTARELO

Mi aldea maternal

Dormida entre laderas, se estremece
y llora su mies. El azul, arriba,
derrama su beldad. Antaño viva
y hoy sola en su dolor, mientras ofrece
sus últimos lamentos. Anochece.
Y una estrella, veloz, se muestra esquivo
al amor de los luceros, cautiva
de otro cielo lejano, donde mece
su vuelo emigratorio. Tan bonita
mi tierra y hoy cubierta de rastros,
donde el cardo es el huésped de Castilla.
Agoniza, recóndita y bendita,
mi aldea ancestral, la sed de mis ojos.
¿Queréis saber su nombre?: Orejanilla.

LUIS MINGUEZ «OREJANILLA»

Más cerca de ti

Paseábamos por entre los álamos sin hojas,
marrones, altos, en cierta manera tenebrosos.
Era un día gris del mes de enero,
tan gris que bajaba hasta nuestros ojos,
y todo se teñía de paz, de quietud y de misterio.
Arboles sin sombras, nadie a quien mirar,
sulos tu y yo en esta pasmosa tarde de amor.

SEBASTIAN MARIA PEÑA

EL FUTBOL PROVINCIAL: CRONICAS DE LOS ENCUENTROS DEL DOMINGO

Por inclemencias del tiempo no jugaron
G. Ayllonesa, Sepúlveda, Villacastín y San Rafael

El tiempo, que se despachó agusto en el pasado fin de semana en nuestra capital y provincia, impidió que la jornada deportiva fuera todo lo normal que se preveía. Muchos de nuestros conjuntos provinciales no emprendieron el viaje dado que las comunicaciones no eran fiables, mientras los que jugaban en su feudo vieron cómo el terreno de juego tenía excesivas dificultades para poder practicar el juego del balón-pie. Fue una jornada anormal, y por ello lo reflejamos.

4-1. El Cuéllar, que empezó bien, terminó goleado en Salamanca

En esta ocasión falló el portero y tres de los cuatro goles fueron «regalos»

ALINEACIONES (Informa: PISUERGA)

C.D. FORTERRA: Paco, Calvo, Piñero, Félix, Manolo; Mariano, Andrés, Mayo; Chaves, Miguel y Manero.

C.D. CUELLAR: Pablo; Eloy, Javi, Luis, J. Manuél; Dani, Chirri, Juanjo; Chiri, Angel y Gicha.

ARBITRO: Bello Sánchez, de Salamanca. Sin influir en el resultado, pero casero.

1-0. Minuto 14. Tiro del delantero centro Miguel que se cuele en la portería de Pablo.

2-0. Minuto 33. Jugada sin mayor peligro que no acierta a despejar la defensa ni el portero y que Manero aprovecha.

2-1. Minuto 40. Gicha, recogiendo muy bien un pase desde la derecha de Paco, bate a éste por bajo.

3-1. Minuto 70. Lío en el área visitante, nadie acierta en el despeje y Manero vuelve a marcar.

4-1. Minuto 87. Gol de Mariano.

SE ESPERABA MAS

El desplazamiento del Deportivo a tierras salmantinas, y dado que iba a tener en frente a un equipo mal clasificado (el último de la tabla), producía la impresión antes de dar comienzo el encuentro de que algo positivo se podrían traer los viajeros.

Sin embargo, y pese a que los locales no jugaron un buen partido, las facilidades que se les dieron a sus jóvenes jugadores fueron muchas y muy bien aprovechadas por ellos.

Hay que tener en cuenta que el Cuéllar, por sanción del portero titular Nani, y debido a que no cuenta con suplentes para ese lugar, está haciendo frente a los encuentros con muchas dificultades. A ello hay que unir que en el minuto 15 de la segunda parte, de este encuentro que comentamos, fue expulsado Angel por acumulación de tarjetas, quedando el conjunto diezado, circunstancia que aprovecharon los locales para aumentar su marcador particular.

¿Que hubo su poco o mucho de mala suerte en el Cuéllar? Pues es cierto. Dos lanzamientos de Chiri fueron sacados por otros tantos defensores bajo los palos y cuando el portero estaba batido.

Quizás el resultado final sea excesivo, aunque en justicia hay que decir que el Forterra mereció la victoria.

1-0. En un buen encuentro el Torrejón Promesas se impuso a La Granja

Destacada actuación del portero granjeño, Del Oso, que evitó una mayor derrota

ALINEACIONES (Informa: JELUCHO)

TORREJON PROMESAS: Pascual; Arquero, Rubio, Adán, Barroso; García, Del Olmo, López, Rebollo; Salgado, Puentes y Guerrero (Carlos).

C.D. LA GRANJA: Del Oso; Agustín (Miguel), Fernando, Domingo, Pablo; Cerezo, J. Ramón, Felipe; Vallejo, Reyillo y Luciano (Pelé).

ARBITRO: Iñigo Duncel, de Guadalajara. Fenomenal labor la suya. En todo momento estuvo atento a la jugada cortando el juego minimamente.

1-0. Minuto 46. Fallo de la defensa visitante marcando Salgado por bajo.

INCIDENCIAS: El encuentro, debido a que gran parte del terreno se encontraba con capas de hielo, comenzó con 25 minutos de retraso. Incluso el árbitro ofreció la posibilidad de suspender el encuentro. Cuestión a la que el conjunto granjeño, más perjudicado, diría que no.

OTRA VEZ SERA

Es cierto que el conjunto de San Ildefonso acudía a este desplazamiento con el fin de lograr algo positivo. No querían que se pudiera repetir el resultado negativo del domingo anterior en Guadalajara. Pero lo cierto es que se encontraron con un equipo que realizó un gran encuentro y al que fue prácticamente imposible vencerle.

La primera parte fue muy bien jugada por La Granja. Hubo, incluso, algunas oportunidades de gol por su parte y el juego estuvo más bien equilibrado.

En la continuación con el Torrejón dominando por completo el centro del campo, los continuos ataques de estos pusieron a prueba a Del Oso que hizo verdaderas «diabluras», parando todo lo que le mandaron a sus dominios. Fue, con mucho, el mejor de cuantos jugadores intervinieron. Sin su acierto el equipo se podría haber traído un par de tantos más.

Gustó mucho el equipo local. Su juego es rápido y sus jugadores sueltan con seguridad el balón al primer toque. Difícil va a resultar vencerles en su propio terreno.

Digamos que el encuentro se disputó con gran corrección y que el mucho público asistente animó constantemente a su equipo.

En Cantalejo (3-1)

Pese a que el Cerceda no dio facilidades los briqueros vencieron bien

(Informa: TORRE)

ALINEACIONES

C.P. CANTALEJO: Balta; M. Angel, Yiyi, Tostao, Peñas (Pepe); Pinilla, Rugete, Chema; Zamarro, J. Antonio y Carlos.

C.D. CERCEDA: Antonio; Gerardo, Felipe, Francisco, Ramírez; Angel, Carlos, Juan; Feli, José y Rodríguez.

ARBITRO: Badillo. Acertado en todo momento.

DESTACADOS: Pepe y Rugete (Cantalejo); Juan y Feli (Cerceda).

GOLES: Cantalejo (Pepe, 2 y Rugete); Cerceda (José).

El primer tiempo concluyó con ventaja visitante, 0-1.

PEPE, EL TALISMAN

La verdad es que las cosas se habían puesto bien para los jugadores de Cantalejo. Pese a intentarlo todo no habían podido marcar un sólo gol en los primeros 45 minutos y habían conseguido uno los visitantes. Bien es cierto que en dos ocasiones los postes impidieron que el balón entrara, pero la realidad del marcador era palpable.

Puestas así las cosas el entrenador local, que ya había alineado un equipo casi juvenil, se decidió a dar entrada a otro más Pepe, y el acierto fue estimable. El joven jugador hizo diabluras y sobre todo ofreció la posibilidad a su equipo de lograr una clara victoria. De nada le sirvió al «correoso» Cerceda cerrar sus líneas y conformarse con la victoria, primero y el empate, después. Los últimos minutos del partido fueron totalmente briqueros y a su victoria no se puede alegar nada.

El terreno de juego, pese a la nieve caída antes y durante el encuentro, estuvo practicable y no hubo percances en los jugadores.

En Arévalo (2-0)

El Olombrada, en un terreno resbaladizo, jugó mal y perdió justamente

(Informa: BAYON)

ALINEACIONES

C.D. AREVALO: Jesús; Romo, J. Carlos, Gómez, Fernando; Garrido, Faustino, Delgado; Angel, Alfo so y J. María.

C.D. OLOMBRADA: Campillo; Rubio, Daniel, Benito (J. Antonio), Lorenzo; J. Luis, Juanjo, Marcial; Flores, Fleitas y Sombreno.

ARBITRO: Arranz. Buena actuación la suya.

GOLES: Delgado y Alfonso.

DESTACADOS: Campillo y Rubio (Olombrada); Romo y Garrido (Arevalo).

El final de la primera parte terminó con el resultado de 2-0.

EL LIDER EN SU «SALSA»

El viaje que realizara el Olombrada resultó un tanto difícil, en las dos versiones —ida y vuelta—. El terreno de juego en Arévalo estaba nevado y, sobre todo, resbaladizo, lo que hizo que el encuentro no tuviera las características normales de un partido de fútbol. Los jugadores no guardaban bien la estabilidad y difícilmente era controlado el balón. Posiblemente todo ello influyó en los jugadores del Olombrada, los cuales bajaron mucho en su rendimiento en comparación con anteriores partidos.

El Arévalo, que fue superior en todo momento a sus oponentes, mereció la victoria. Aunque su segundo gol fue conseguido dos minutos después de concluido el tiempo de la primera parte. Pero el árbitro alargó el encuentro, sin motivo justificado, y ellos se aprovecharon de la ocasión.

Hay que señalar que Campillo fue el mejor jugador sobre el terreno. Los delanteros locales ensayaron mucho el tiro a puerta y el portero realizó muy buenas intervenciones. Nada que oponer, por tanto, al triunfo local.

ENCUENTROS SUSPENDIDOS

G. AYLLONESA-AT. LEONES DE CASTILLA

Los directivos del conjunto de Ayllón fueron diligentes, y a las once de la mañana del domingo ya se habían puesto en comunicación con los representantes del equipo de Guadarrama, tras no pocos esfuerzos telefónicos, y con el presidente del Colegio de Arbitros. De esta forma el encuentro, ante la acumulación de nieve en el campo de juego y en las carreteras que conducen a Ayllón, quedó suspendido y nadie tuvo que viajar.

C.D. VILLACASTIN-SP. RIAZANO

Fue el presidente del equipo de Riaza el que se puso en contacto con el de Villacastín para no disputar el encuentro. Los de la sierra estaban dispuestos a viajar, pero los locales indicaron la imposibilidad de quitar la mucha nieve que tenía el terreno de juego, y ambos clubs, de acuerdo con el árbitro, dieron por suspendido el partido.

C.D. SEPULVEDA-C.D. TUREGANO

Los anfitriones esperaron hasta última hora para ver la posibilidad

(Continúa en la pág. 12)

Fútbol

España, tercera en el Torneo Víctor Granatkin

Moscú.—España concluyó su actuación en el torneo juvenil de fútbol Víctor Granatkin con una victoria frente a la Unión Soviética.

El conjunto español ganó, por dos goles a uno, en el primer partido de la ronda del campeonato, que se ha disputado ayer. España se clasifica en el tercer puesto.

El primer tiempo terminó con el resultado de un gol a cero favorable al conjunto español. Los goles de la selección hispana fueron marcados por Sergio, en el minuto treinta y seis de la primera mitad, y Moreno, en el veinticinco de la segunda parte. El gol de la selección soviética lo consiguió Smirnov, en el minuto treinta y nueve de la segunda parte, al transformar un penalty.

TENIS

Tracy Austin ganó el «Masters» femenino

Landover (Maryland, Estados Unidos).—La tenista norteamericana, Tracy Austin, se adjudicó el «Masters» femenino de tenis, al vencer, ayer aquí en la final a su compatriota Andrea Jaeger.

Tracy Austin derrotó a su rival en dos sets, por seis-dos y seis-dos.

Para la tercera plaza la australiana Wendy Turnbull superó a la apátrida de origen checo Martina Navratilova, por uno-seis, siete-cinco y seis-dos.

COPA DAVIS: COLOMBIA, 3, CANADA, 2

Bogotá.—Colombia se impuso a Canadá, por tres victorias a dos, en encuentro de tenis disputado aquí, correspondiente a la primera ronda de la zona americana, sección norte, de la Copa Davis.

En el último partido individual, el canadiense Martin Wolstenholme derrotó al colombiano Gabriel Monroy, por 6-4 y 6-4.

Este último partido se disputó al mejor de 3 sets, debido a que el encuentro estaba ya decidido de antemano.

INDONESIA POR DELANTE DE FORMOSA

Kach-Siung (Formosa).—La pareja formosana compuesta por Wu Chang-Jung y Hsu Huang-Jung han derrotado a los indonesios Gondo Widjojo y Atet Wiyono, por 6-4, 3-6 y 8-6, en partido de dobles correspondiente a la eliminatoria de la primera ronda (zona oriental), de la Copa Davis.

Con dicho resultado Indonesia lleva ventaja a Formosa, por dos victorias a una.

MANTENGAMOS LIMPIA LA CIUDAD

Es una recomendación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Atletismo

Un argelino, vencedor del cross de Igualada

Igualada (Barcelona).—En el decimosexto Cross Internacional de Igualada, cuya nota extraordinaria ha sido la gran acumulación de nieve a lo largo y a lo ancho del circuito, en el que se dieron cita más de 400 atletas de las distintas categorías. La asistencia de público ha sido muy escasa, debido al mal tiempo.

Los grandes triunfadores han sido el argelino El Hache-mi, en senior masculino, y María Paz Molero en féminas.

ROGERS GANÓ LA MARATHON DE HOUSTON

Houston (Texas).—El norteamericano Bill Rogers, uno de los mejores especialistas mundiales de marathon, ha ganado la marathon de Houston en dos horas, doce minutos y diecinueve segundos.

Rogers cuádruple vencedor de la marathon de Boston y de Nueva York, consiguió una ventaja de treinta segundos a su compatriota Bearsdley.

Calendario de la selección española de fútbol

Madrid.—Como consecuencia de la participación de la selección española de la fase final del Campeonato del Mundo de 1982, el seleccionador nacional y coordinador de todas las selecciones nacionales, José Emilio Santamaría, elaboró, en su momento, un proyecto de preparación que, aprobado por la junta directiva de la Real Federación Española de Fútbol, comprendía tres fases:

La primera de ellas, se septiembre de 1979-junio de 1980, período en el que las diferentes selecciones españolas habrán disputado 34 partidos, de los que cabe destacar el que la selección española habrá jugado doce partidos.

La segunda fase será la gira que se ha programado por el continente americano y cuyo calendario es el siguiente:

Junio, 17, salida de Madrid; 20, partido internacional en Portugal; 23, partido internacional en México; 26, partido internacional con el F.C. Puebla; 29, partido internacional en Caracas (selección peruana).

Julio, 2, encuentro internacional en Bogotá; 5, encuentro internacional en Chile; 8, encuentro internacional en Brasil; 9, salida para Madrid.

La última fase que comprende de septiembre de 1981 a abril de 1982, la selección jugará todos los meses, como lo ha venido haciendo hasta ahora.

En enero de 1982 se hará una revisión médica. En febrero se jugará contra Escocia, en España; en marzo, contra Bélgica, en Bélgica, y en abril, contra Suiza, en Suiza.

La concentración de la selección está prevista, en principio, a partir del 13 de mayo de 1982.

¿Publicidad eficaz?
En EL ADELANTADO

MOTOCROSS

El catalán Gorgot ganó el trial de Llodio

Llodio (Alava).—El catalán Toni Gorgot, actual campeón de España, resultó ganador, por tercer año consecutivo, del gran trial organizado por el Moto Club de Llodio en un escenario espléndido, cubierto totalmente por la nieve.

La intensa nevada estuvo a punto de impedir la celebración de la prueba.

La organización, con buen criterio, modificó el número de zonas «non stop» dejándolas en ocho, sobre las doce anunciadas en principio, en las zonas de Santa Lucía y monte L'arraño.

En la categoría junior el vencedor fue Rafael Apodaca, seguido de Vicente Palomino.

En la categoría senior, Juan Carlos Maurer fue el vencedor.

Entre los super no compareció Albert Juvanteny, que, al parecer, sufre una lesión.

Ganó con facilidad Gorgot, seguido de Joaquín Abad.

Para De Vlaeminck el Gran Premio de Europa de ciclo-cross

Lille (Francia).—El corredor belga Roger de Vlaeminck fue el ganador del Gran Premio de Europa de Ciclo-cross, celebrado en el hipódromo de Flandes, cerca de Lille, norte de Francia.

El francés Bernard Hinault llegó tan sólo en octava posición, a tres minutos y diez segundos del vencedor.

Sesenta y un corredores tomaron la salida en esta prueba, que se celebra por segundo año consecutivo en Francia y que fue presenciada por cerca de cuatro mil espectadores.

SUCESOS

MUERE EN ACCIDENTE EL DUENO DE CHOCOLATES ELGORRIAGA

El cadáver de José Miguel Elgorriaga, propietario de la empresa Chocolates Elgorriaga, primera firma nacional del gremio de chocolatería y una de las punteras de Europa, fue extraído por los bomberos, poco después de las tres de la tarde de ayer, del terraplén al que cayó con su vehículo en la madrugada del viernes, tras haber sufrido un accidente en el kilómetro 81 de la autopista Bilbao-Behobía, en dirección a San Sebastián, en el término municipal vizcaíno de Zaldibar.

Al quedar el coche, un Chrysler 180, oculto dentro del terraplén y cubrir la nieve las huellas de la rotura, nadie se dio cuenta del hecho, hasta que ayer por la mañana fue visto por empleados de la autopista, que avisaron a la Guardia Civil.

DOS GUARDIAS CIVILES Y UN MINERO HERIDOS

Graves incidentes se registraron ayer tarde en la localidad burgalesa de Cerezo de Río Tirón, cuando un camión de la empresa «Crimidesa» acudió a retirar el mineral extraído de la explotación minera, procedente de los trabajos de mantenimiento, durante el período de huelga. Tres personas resultaron heridas en los enfrentamientos entre trabajadores y fuerzas de la Guardia Civil.

El camión llegó a la mina a las tres y media de la tarde. Numerosos trabajadores se concentraron para colocar barricadas en la calzada e impedir el paso del camión. Efectivos de la Guardia Civil procedieron a retirar los obstáculos, pero fueron apedreados por algunos trabajadores. Dos números resultaron heridos. Con medios antidisturbios, la Guardia Civil dispersó a los concentrados. Fue herido el miembro del comité de huelga Alberto Miguel Busto, de 34 años, quien fue atendido por el médico de la localidad y posteriormente ingresado en la residencia sanitaria de la Seguridad Social, en Burgos.

TRES JOVENES GRAVEMENTE HERIDOS AL ESTALLAR UN ARTEFACTO CASERO QUE FABRICABAN COMO ENTRETENIMIENTO

Tarifa (Cádiz).— Tres jóvenes han resultado gravemente heridos al estallar un artefacto explosivo que fabricaban como entretenimiento en la casa de uno de ellos.

Los tres heridos se construían junto con otros cuatro jóvenes en el número 5 de la calle Mulhacen un artefacto explosivo cuando este explotó y alcanzó de lleno a tres de ellos, ocasionándoles heridas de gravedad.

TRESIENTOS ESPAÑOLES BLOQUEADOS POR LA NIEVE JUNTO A LA FRONTERA FRANCESA

Le Boulou (Francia).— Trescientos españoles han quedado bloqueados en la zona de Le Boulou, pueblo situado a siete kilómetros de la frontera francesa de Le Perthus, que corresponde en su parte española a La Junquera.

El domingo, a las cuatro de la tarde, la intensa nevada impidió la circulación por la carretera nacional francesa, bloqueando a cuarenta coches, quince autobuses y otros tantos camiones, en su mayoría que volvían de pasar el fin de semana en Francia.

Tras seis horas de espera, en las que agotaron la gasolina

Hockey sobre hierba

Frente a Inglaterra, España consiguió su primer triunfo en Karachi

Karachi.—La selección española de hockey sobre hierba consiguió su primera victoria en el Torneo de Karachi al derrotar a la de Inglaterra por 2-1. Al descanso se llegó con ventaja de un gol para los ingleses. Holanda encabeza la clasificación tras derrotar a Pakistán.

La selección de Pakistán había establecido una importante marca, tras 39 partidos sin perder. Tras la derrota con Holanda queda quebrada esta impresionante racha de los pakistaníes. La clasificación está así:

1. Holanda, 4 puntos.
 2. Alemania, 3.
 3. Pakistán, Inglaterra y España, 2.
 6. Australia, 1.
- España, con una victoria y dos derrotas, está realizando un flojo papel. Hasta ahora ha

marcado cinco goles, por doce encajados. Hoy se disputarán estos dos encuentros: Pakistán-Australia y Holanda-Alemania. Se da por segura la victoria de Pakistán, muy superior, sobre Australia, y también la de Holanda sobre Alemania. Caso de ganar, Holanda tendrá el título casi en la mano.

Quinielas

32 máximos acertantes a 6.801.135 ptas.

Recaudación: 1.187.107.175 pesetas, ingresos para el Mundial-82: 62.479.325 pesetas.

Reparto de premios: 32 máximos acertantes, a 6.801.135 pesetas; 924 de 13, a 235.537 pesetas, y 13.666, de doce, a 15.925 pesetas.

al mantener sus coches en marcha para obtener calefacción, y en vista de que las máquinas quitanieves nada podían hacer, el alcalde de Le Boulou, señor Santraille, habilitó el salón de sesiones del ayuntamiento donde unos 300 españoles pasaron la noche.

UN HOMBRE RESULTO MUERTO AL SER ATRACADO

Salou (Tarragona).—Dos individuos entre 17 y 20 años atracaron anoche a Francisco Perales Vinada, natural de Madrid, casado, el cual resultó muerto como consecuencia de dos impactos de bala de escopeta, uno en el antebrazo derecho y otro en la cabeza con salida de la masa encefálica.

Los dos individuos se apoderaron de una caja fuerte, cuyo contenido se desconoce. Acto seguido emprendieron la huida a pie. El hecho ocurrió en el edificio Sancho Albarra, calle Amposta, 2, en Tarragona.

EL DESPRENDIMIENTO DE UNAS PIEDRAS, CAUSA DEL ACCIDENTE DEL TREN SINIESTRADO AYER EN ELGOIBAR

Bilbao.— El desprendimiento de unas piedras, que originaron el basculamiento del primer vagón del tren que descarriló en Elgoibar (Guipúzcoa), es la causa del siniestro, según una nota oficial de la Compañía Ferrocarriles Vascongados; al caer las piedras sobre el primer vagón este basculó y chocó con el poste de la línea aérea de contacto, causando la salida de la vía del vagón.

La relación de fallecidos es la siguiente:

Josefina Jurado Trusset, de 39 años de edad, Mercedes Conde Lorenzo y Francisco Javier Iglesias Conde, de 15 años, hijo de la anterior.

Existen además varios heridos de distinta consideración.

DESTRUIDOS EN UN INCENDIO DOS EDIFICIOS Y 18 AUTOBUSES

Neguri (Vizcaya).— A las cero horas de hoy, un incendio registrado en un garaje de Neguri, destruyó dos edificios colindantes (de tres plantas) y 18 automóviles que se encontraban en el interior del local siniestrado. No se han producido víctimas. Se trata del garaje «Neguri», situado en la avenida del mismo nombre, donde ocurrió la explosión de dos bidones de aceite y gas-oil.

BUQUE PANAMEÑO ACCIDENTADO EN EL PUERTO DE BILBAO

Santurce (Vizcaya).— El buque «Zephyr», de 20.000 toneladas y bandera panameña, ha encallado esta mañana, poco antes de las seis y media, en la zona del puerto de Bilbao, sin que al parecer se hayan registrado desgracias personales.

Varios remolcadores se han dirigido al lugar del siniestro, para auxiliar al buque accidentado.

DOS EXCURSIONISTAS DESAPARECIDOS EN LA MONTAÑA DE MONTSERRAT

Barcelona.— Dos excursionistas barceloneses se encuentran en paradero desconocido en la montaña de Montserrat, debido a las condiciones climatológicas existentes en la zona.

Según fuentes de los bomberos, se trata de Ana María Masip Cabrerizo, de 20 años de edad, y Armando Ballart Codo, de 22 años.

Al parecer, los dos jóvenes no van preparados para aguantar el temporal de nieve que ha azotado la zona, aunque uno de ellos, Armando Ballart, conoce perfectamente la orografía del lugar.

Firmado el acuerdo Campsa - Pemex

La empresa mejicana se hace mayoritaria en una compañía española

Madrid.— En la sede del Ministerio de Hacienda, se firmó ayer el acuerdo entre Campsa y Petróleos Mexicanos (Pemex), por el que la empresa mexicana se convierte en accionista mayoritario de la Petronor, con el 34 por ciento del capital.

Los documentos de la operación por 47 millones de dólares (3.530 millones de pesetas) fueron firmados por el director general de Pemex, Jorge Díaz Serrano, y el presidente de Campsa, Enrique Sánchez de León, en presencia del titular de Hacienda, Jaime García Añoveros.

Como se sabe, el acuerdo consiste en la compra del 19,27 por ciento del capital social de Petronor, que obraban en poder de Campsa, que hay que unir al 15 por ciento que había comprado hace dos años, cuando Gulf dejó su participación en Petronor.

En el acto de firma del acuerdo, el director general de Petróleos Mexicanos, Jorge Díaz Serrano, afirmó que se había dado un paso en beneficio de ambos países. «A Pemex le interesa el mercado español —dijo—, no sólo por su potencialidad y posibilidad de negocio, sino

como cabeza de puente hacia Europa».

Explicó Díaz Serrano que si el acuerdo se había demorado algunos meses en firmarse se ha debido a que en una operación de gran envergadura en la que se manejan grandes cifras y «las posturas por ambas partes han sido duras».

Por su parte el ministro de Hacienda español afirmó que el acuerdo «se inscribe dentro de la política energética general del Gobierno, de cara a asegurar las fuentes de suministro y reorganizar el sector del refino».

También dijo García Añoveros que la refinera de Petronor se puede convertir en breve en la más importante de España y una de las mayores de Europa y que este acuerdo podría ser el principio para nuevas colaboraciones económicas.—Efe

«ENTE PETROLERO ESPAÑOL» POR FIN

Con carácter de urgencia se

está redactando el proyecto definitivo que habrá de agrupar, en poco tiempo, a todas las empresas públicas del sector energético español.

La necesidad de esta reorganización viene determinada por la crisis económica general, generada por los problemas energéticos, y la imposición de la Comunidad Económica Europea de que no exista monopolio comercial en este tema.

De esta manera Campsa se convertiría paulatinamente en un monopolio fiscal a la vez que se daría entrada a las grandes multinacionales petroleras en nuestro país.

El proyecto deberá ser estudiado durante este mes de enero por el Consejo de Ministros y las tareas, llevadas a cabo con un gran secreto, se ven dificultadas por la lucha de competencias entablada entre los responsables de los ministerios implicados en la cuestión, Industria, Hacienda, Comercio y Transportes.

Hacia un mercado común de productos farmacéuticos

Bruselas.— Las autoridades de la CEE (Comunidad Económica Europea) van a tomar nuevas iniciativas para crear un Mercado Común de productos farmacéuticos.

Un portavoz comunitario ha informado que las medidas adoptadas hasta ahora en este sentido resultaron insuficientes y se impone una normativa común en este sector industrial.

Los objetivos consisten en mejorar el funcionamiento del mercado, ordenarlo y unificarlo, de forma que en el ámbito de la CEE se denomine igual a productos iguales.

Simultáneamente se intensificarán las recomendaciones

para dar una mayor homogeneidad a las legislaciones nacionales de los diez países miembros.

Los expertos han desaconsejado adoptar un sistema de autorización comunitaria para los productos nuevos en el Mercado Común, por el «coste prohibitivo» del procedimiento, y han propuesto el mutuo reconocimiento de las autorizaciones nacionales.

En la práctica, se intenta que un medicamento producido y comercializado en un país miembro conforme a la reglamentación comunitaria sea aceptado en los otros Estados de la CEE.—Efe

Más de un millón de parados en Alemania

Bonn.— Por primera vez desde enero de 1980, el número de parados en Alemania Federal sobrepasó en diciembre último la cifra de un millón.

A finales de diciembre el número de parados se elevó a 1.118.300, lo que supuso un aumento de 150.800 respecto al mes de noviembre.

El número de afectados por la jornada laboral reducida aumentó durante el mes de diciembre último en 93.200, alcanzando la cifra total de 357.100.

La economía española en 1980:

- Deterioro del sector exterior
- Incontinencia del gasto público
- Elevado número de parados
- Tasa de inflación importante

Barcelona.— El pasado año de 1980 es calificado en el informe mensual del mes de diciembre de la Caja de Pensiones de Cataluña y Baleares como de débil actividad económica.

«Las incidencias —añade el informe— más importantes se centraron en la progresiva deteriorización del sector exterior y en la incapacidad para contener el déficit público creciente que no fue acompañado de una mayor inversión pública».

Según la citada publicación, el déficit público alcanzó durante los nueve primeros meses del año la cifra de 387.457 millones de pesetas, mientras que en el sector exterior la balanza de operaciones corrientes a finales del mes de septiembre presentaba un déficit de 320.391 millones de pesetas.

Los otros desequilibrios básicos de la economía española

no han sufrido cambios importantes, pero continúan generando un elevado número de parados y una tasa de inflación importante que se ha ido moderando lentamente.

Para la Caja de Pensiones de Cataluña y Baleares los desequilibrios en el mercado de trabajo son consecuencia de las dificultades que atraviesa la economía española, con débiles niveles de actividad y problemas de reestructuración en numerosos sectores, problemas que han continuado presentes en 1980.

Paro de trabajadores del transporte en Vizcaya

Bilbao.— Unos tres mil trabajadores asalariados del sector del transporte de Vizcaya realizaron ayer un paro de 24 horas, en protesta por la agresión sufrida el pasado lunes por el secretario general del sindicato de Asaariados del Transporte de Vizcaya (STAV), Rafael Alvarez, cuando se dirigía a su domicilio.

El «STVA», que es quien convocaba la huelga, estima que el paro se pudo considerar «intenso». Al paro se han unido unos 500 transportistas autónomos.

La patronal del sector, Ase-travi, estima que el paro solamente afecta a pequeñas empresas que tienen afiliados al sindicato y califican la situación de «normalidad absoluta».—Efe

CICLOPE

Radio - Televisión

- Garantía total
- Facilidades de pago

Ezequiel González, 38 (Frente Ambulatorio)

PEDRO ROVIRA

Grandes Vinos y Brandy

NECESITA

REPRESENTANTE y/o DISTRIBUIDOR

PARA SEGOVIA

Se ofrece:

- Gama amplia de productos: Vinos de Consumo, Vinos de Reserva, Vinos Generosos, Licores, Brandy, Ginebra, Vodka, Ron, Sangría, Vinagres.
- Modernas y amplias instalaciones.
- Calidad y precio.
- Condiciones interesantes.
- Publicidad y promoción.

Se requiere:

- Sólencia y seriedad.
- Organización.
- Conocimiento del comercio.

Abstenerse no profesionales.

Interesados, enviar propuesta de contacto con referencias comerciales y bancarias a:

Pedro Rovira
Ref. Anuncio
Aprestadora, 77
Hospitalet de Llobregat (Barcelona)
Telf. (93) 332.57.00 (Sr. Armengol)

Se contestarán todas las solicitudes.

bolsa de madrid

BANCOS Y SEGUROS

Bilbao	261	257
Atlántico	230	230
Central	298	298
B. E. de Crédito	231	231
Exterior E.	240	240
Hispano A.	247	247
Pastor	258	258
Popular E.	279	281
Rural y M.	—	—
Santander	301	301
Vizcaya	275	—
Occidental	118	—
Bankinter	130	130
Bankunión	129	127
U. y Fénix	356	D. 361

ELECTRICIDAD, ...

Fenosa	52,75	53
Hidroel. Española	64	65
Iberduero	59,40	59,25
Unión Eléctrica	61,75	60,75

SIDEROMETALURGICAS

Y MINERAS

Altos Hornos Vizcaya	7,50	—
Citroen H.	—	21
Duro Felguera	74	73
Fasa-Renault	80	80

Femsa	D. 14	D. 15
M. de Santa Ana	51	50
Seat	16	16

MONOPOLIOS

Campsa	203	202
Tabacalera	111	—
Telefónica N. E.	61,50	61,75

QUIMICAS Y TEXTILES

Cross	—	—
Hidro Nitro	D. 23,50	24,50
Papelera Española	9	—
Petroliber	—	—
Petromed	145	145
U. Exp. Río Tinto	23,75	24
Unión Resinera	—	—

INMOBILIARIAS Y AUXILIARES DE LA CONSTRUCCION

Cristalería E.	150	150
Dragados y C.	89	91
Port. Valderribas	—	104

VARIAS

Finanzauto	D. 48	50
Galerías Preciados	25,50	26

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

SE alquilan locales para oficinas. Teléfono 415070 (de 2 a 4 y 7 a 10 noche).

TOMARIA en alquiler naves, tipo gallinero, cebadero o similar en Segovia o proximidades. Razón. Teléfono 424374, de 12 a 2 y de 5 a 7.

SE alquila piso amueblado por temporada, calefacción y agua caliente. Teléfono 414858, de 11 a 7 tarde.

SE alquilan camas para señoritas, con derecho cocina. Paseo Ezequiel González, 9, 4.º D.

ENSEÑANZA

PARA idiomas, Euroletras, inglés, francés. Fernández Ladreda, 20.

OPOSICIONES E.G.B. Preparación en Academia Nobel. Comienzo inmediato. Independencia, 9.

PUERICULTURA: Comienzo del próximo curso autorizado por el Ministerio. Puntuable para la Seguridad Social. Plazas limitadas. Academia Nobel. Independencia, 9. Teléfono 426915.

PROFESORA de E.G.B. se ofrece para dar clases. Teléfono 424042 (de 6 a 8).

DARIA clases de EGB y BUP, a domicilio si se desea. Teléf. 412920.

HOSPEDAJES

RESIDENCIA Tagore. Santa Isabel, 11. Segovia.

INMOBILIARIAS

• NO COMPRE NI VENDA PISO
• NO COMPRE NI VENDA CASA
sin consultar con
INMOBILIARIA LLANCASA
Ladreda, 25-1.º 42 53 58

LLANCASA. Pisos en construcción, Ezequiel González, Rancho, Vía Roma; varias dimensiones. Facilidades.

LLANCASA. Pisos gran confort, El Salvador 200 metros, La Granja 114-130. Facilidades.

LLANCASA. Pisos frente Estación, La Albuera, Cervantes, Ezequiel González, La Losa.

LLANCASA. Apartamentos La Granja (Casa Comedias), Zamarrama. San Lorenzo. Entrada 700.000. Facilidades.

LLANCASA. Locales: Sargento Provisional 400 y 500 metros, Albuera 96, Puente San Lorenzo 90, Guardia Civil 50, La Fuentecilla 110, etc. Facilidades.

LLANCASA. Chalets, Pelayos del Arroyo, Cuéllar, La Losa, Ortigosa, Las Navillas, etc. Facilidades.

LLANCASA. Vende pisos, solares, locales, naves industriales, casas viejas, fincas rústicas y urbanas. Rapidez y absoluta reserva. Información: Ladreda, 25-1.º 425358.

MIGUEL TOVAR: Agencia Propiedad Inmobiliaria. Ezequiel González, 25. Teléfono 414881.

TOVAR. Piso Muerte y Vida. 5 dormitorios, 3 baños. Señorial. Facilidades.

TOVAR. Pisos 2-3 dormitorios calle Miraflores. Llave en mano. Facilidades.

TOVAR. Casa con patio frente piscinas. Calefacción individual. 170 metros.

TOVAR. Piso Obispo Quesada, 120 metros, 4 dormitorios. Amplias facilidades.

TOVAR. San Esteban, vivienda señorial. Magníficas vistas al valle del Eresma.

TRASPASO LOCAL

en el centro de la plaza Corpus
Chafán a 3 fachadas
ASEGURADA INVERSION
Información personal:
MIGUEL TOVAR

MIGUEL TOVAR: Todo lo que Vd. busca en solares, fincas, chalets, apartamentos, naves, locales, lo tenemos a su disposición. Compruébelo.

APIMOSA, Agencia de la Propiedad Inmobiliaria. Compraventa de toda clase de fincas rústicas y urbanas, pisos, solares, naves industriales, traspasos. Ladreda, 10, 4.º. Teléfono 413795.

TRABAJO

NECESITO empleada de hogar fija. Razón, teléfono 412315.

SE necesita chica fija. Teléfono 413231.

NECESITO matrimonio compañía en Madrid. Jubilado o similar. A convenir. Apartado 158. Ref. Matrimonio.

FABRICA pelucas necesita tejedoras y picadoras con experiencia. Trabajo domicilio para Madrid. 2740139 (Madrid).

EMPLEADA de hogar para Madrid, sabiendo obligación. 17.000. Teléfono 91 - 2332274.

SE necesita chica fija con experiencia, buen sueldo a convenir. Teléfono 415402.

SE necesita chica fija. Fernández Ladreda, 20, escalera izquierda 3.º izquierda.

NECESITO muchacha de 9 de la mañana a 5 tarde. Teléfono 420334.

Se ofrece asistenta, tardes. Teléfono 421075.

SEÑORA, señorita. ¿Necesita dinero extra en su hogar? Hágase distribuidora de los famosos productos de belleza Avón. Escriba al apartado 14.875 de Madrid, o llame al teléfono 580011, Ext. 51 de Segovia.

TRASPASOS

TRASPASO bar, facilidades. Teléfono 421058.

VARIOS

AUTOCARES, bodas, excursiones, turismo, sin conductor. Sierramar, Patiño. Ladreda, 11. 411447, 411996.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

VEHICULOS

SEGAUTO, S. A. Nuevos modelos Mercedes Benz: MB-100, MB-130.

FURGONETAS usadas procedentes de cambio por Mercedes Benz. Teléfono 415752.

MERCEDES Benz, turismo, furgonetas, camiones. Nuevos modelos. Segauto, S. A.

SEGAUTO, S. A. Travesía de Carretas, 2. Telfs. 415752 - 427611 427745.

LAND Rover 109, motor nuevo, 422032.

CAMION Barreiros 4 ejes, doble diferencial, recién reparado, SG-0882-B, barato. Cabrero. Teléfono 423403.

PARTICULAR vende R-18 GTS. Teléfono 421533.

PARTICULAR vende R-12, SG-9753-A. Teléfonos 421558 y 415363.

VENTAS

CERCADOS Reques. Cercados de fincas, materiales para cerramientos. Teléfonos 804563 Talavera y 429070 Segovia.

MUEBLES LAZARO. Grandes almacenes, enorme surtido; facilidades de pago. San Francisco, 34 (frente clínica Dr. Gila).

JAULAS para conejos, accesorios, «El Rancho». Teléfono 48. Torrecaballeros.

VENDO piso. Teléfono 425772.

OPORTUNIDAD

Vendo SOLAR
céntrico en Cuéllar
Tel. 140204. Cuéllar

VENDO o alquilo local acondicionado 240 metros cuadrados. Vía Roma. Teléfono 422804.

SE venden parcelas. Una junto carretera Whisky, la otra entre polígono de Baterías y Nueva Segovia. Teléfono 414745.

COVIVIENDA: La mejor forma para hacerse con su vivienda. Fernández Ladreda, 10. Teléf. 415728.

COVIVIENDA: Un sistema eficaz que le permite construir su piso a precio de coste. Fernández Ladreda, 10. Teléfono 415728.

VIVIENDAS, pisos-chalet con jardín y locales en San Ildefonso. Inmobiliaria Gómez Muñoz. San Vicente Ferrer, 4. Teléfono 424858.

URGE vender piso, exterior, 115 metros cuadrados, excelentes vistas, zona inmejorable, dos baños, tres dormitorios, garaje. Pago al contado. Teléfono 414427.

AHORA

es cuando debe aumentar su ahorro en la



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

Todos sus ingresos hasta el 24 de enero, aumentan la participación en el

SORTEO NUEVO AÑO 81

Primer premio:

UN MILLON

de pesetas

OTROS PREMIOS:

Un automóvil Ritmo Diesel
Un automóvil Talbot Horizon
39 talonarios por CIEN MIL pesetas cada uno
250 Radio - relojes

Ahorre AHORA en «La Caja»

NAVES 1.500 y 750 m²

POLIGONO INDUSTRIAL
«NICOMEDES GARCIA»

Teléfono 415394 - SEGOVIA

Instituto Nacional de la Salud

DIRECCION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Se informa a los concursantes admitidos para cubrir plazas de personal NO sanitario al servicio de las instituciones sanitarias de la Seguridad Social en esta provincia, que la fecha, hora y lugar para el comienzo de los exámenes será la siguiente:

Plaza de TELEFONISTA: Día 19 de enero de 1981. 5 de la tarde.

Plaza de ELECTRICISTA: Día 20 de enero de 1981: 5 de la tarde.

Plaza de COSTURERA: Día 21 de enero de 1981. 5 de la tarde.

Plazas de LIMPIADORAS: Día 22 de enero de 1981. 5 de la tarde.

Los ejercicios se realizarán en las dependencias de la Dirección Provincial del Instituto Nacional de la Salud, Paseo Conde Sepúlveda, n.º 1. SEGOVIA.

Segovia, 9 de enero de 1981.—EL DIRECTOR PROVINCIAL, PRESIDENTE DEL TRIBUNAL.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Ultima hora

País Vasco

«Finanzas contra metralletas»

Bruselas.—Los vascos se encuentran desde ahora bajo libertad vigilada porque todo el mundo observará con atención el uso que hacen de sus nuevas prerrogativas, escribe hoy el diario católico de amplia difusión «La Libre Belgique».

En un editorial titulado «País Vasco: Finanzas contra metralletas», se subraya la importancia de los acuerdos entre Madrid y Vitoria para que el pueblo vasco utilice y gestione sus impuestos y se dote de su propia policía.

Irán

El Parlamento aplaza el debate sobre los rehenes

Teherán.—El Parlamento del Irán ha aplazado hoy, martes, hasta mañana, su debate sobre los dos proyectos de ley referentes al asunto de los rehenes norteamericanos que el Gobierno presentaba ayer, lunes, con carácter de urgencia.

El debate de las propuestas de ley sobre la aceptación iraní de un arbitraje entre la República Islámica y Washington y acerca de la nacionalización de la fortuna del finado sha, que figuraban en la agenda de la reunión parlamentaria de hoy, ha tenido que ser suspendido porque el consejo de vigilancia no alcanzaba el quorum —ha informado un vocero del «makh-lis» (Parlamento persa). Efe.

PELIGRO GRAVE

«Cualquier fallo aportará agua al molino de cuantos ven en la autonomía regional un peligro grave para la unidad del país», estima «La Libre Belgique».

En su opinión, los «nacionalistas moderados» del PNV (Partido Nacionalista Vasco)

750 MILLONES DE CATOLICOS EN EL MUNDO

Madrid.—Según el último anuario estadístico de la Iglesia Católica, había 750 millones de católicos en el mundo, a finales de 1978, lo que supone el 18 por ciento de la población total de la tierra.

Por continentes, el 48,6 por ciento corresponde a América, el 35,5 a Europa, el 7,8 a Asia, 7,3 a África y el 0,8 a Oceanía. Los obispos eran 3.650.416.329 los sacerdotes, de los cuales, 258.451 eran sacerdotes del clero secular, 75.000 religiosos, no sacerdotes y 984.782 las religiosas. Los catequistas, en tierras de misión llegaban a 173.895.

En cuanto a los seminaristas, tras un período de merma constante, que tuvo su mayor crisis en 1975, se está produciendo actualmente un cambio positivo: los candidatos al sacerdocio aumentan en África, América y Asia, pero disminuyen en Oceanía y Europa. Efe.

deberán demostrar que «Pueden concretar en su región las esperanzas que Madrid nunca parece haber podido satisfacer».

También subraya el editorial que la política económica, social y cultural del PNV, al servicio de un regionalismo en principio razonable, va a soportar ahora lo fundamental de la lucha contra el terrorismo.

SENTIDO DEL ESTADO

Tras subrayar que «la aventura regionalista vasca no será necesariamente eterna», el periódico belga considera que, por haber salvaguardado esta garantía a largo plazo, debe «reconocerse al menos al presidente Suárez su sentido del Estado». —Efe

La situación internacional exige fortalecer el papel de Europa en el mundo

Bruselas.—La situación internacional exige que Europa adquiera un protagonismo en el mundo, acaba de advertir aquí Georges Berthoin, presidente para Europa de la comisión trilateral y presidente saliente del Movimiento Europeo (organización europeísta).

En una conferencia pronunciada anoche ante el «Forum europeo», Berthoin desarrolló la tesis de que la peligrosa evolución actual plantea en términos urgentes la necesidad de un poder europeo.

Tras reconocer la importancia de la CEE (Comunidad Económica Europea) en el proceso de integración europea, el conferenciante pidió la utilización completa de su sistema institucional para seguir adelante.

En este sentido se congratuló de la elección por sufragio universal directo del Parlamento Europeo y pidió «un papel primordial» para la Comisión Europea (órgano ejecutivo comunitario).

Georges Berthoin pidió finalmente la movilización de los militantes europeístas para hacer presión sobre sus gobiernos con el fin de acelerar la futura unión política de Europa.

Miguel Angel Toledano, posible director de TVE

Madrid.—Miguel Angel Toledano podría ser nombrado próximamente director de Televisión Española, y José María Otero secretario general, tras la toma de posesión del nuevo director general, Fernando Castedo.

Asimismo, el hasta ahora subdirector general de RTVE, Luis Ezcurra, podría ser nombrado secretario general del ente jurídico. —Efe.



Peshawar (Pakistán).—Rebeldes afganos buscan entre los pasajeros de un autobús, posibles personas pro-régimen soviético y oficiales del partido, en el valle de Panjshir, escenario de recientes enfrentamientos, al norte de Kabul. La fotografía fue facilitada por un grupo de rebeldes. (Telefoto-EFE/AP)

Audiencia del Rey a los presidentes del Congreso y del Senado

Madrid.—El Rey don Juan Carlos recibirá esta tarde en audiencia a los presidentes del Congreso y del Senado, señores Lavilla y Valverde. Landelino Lavilla y Cecilio Valverde presentarán al Rey, como es habitual, la labor legislativa desarrollada por ambas Cámaras a lo largo del pasado año.

AL VICEPRESIDENTE DEL IRAK

El Rey recibe también hoy, en el Palacio de la Zarzuela, al vicepresidente de Irak, Izzad Ibrahim, que ayer llegó a España en visita oficial.

Posteriormente, Izzad Ibrahim se reunirá con los embajadores de países árabes acreditados en Madrid, antes de asistir a una recepción que, en su honor, ofrecerá el presidente Suárez en el Palacio de Viana.

AL ALCALDE MAS ANTIGUO

Por otra parte, los Reyes de España recibirán, en una audiencia especial, al alcalde más antiguo del país, Inocente Flores Tauste, de la aldea de Huelga-Utrera, situada en la Sierra de Segura, que lleva 54 años desempeñando la alcaldía pedánea. —Efe.

EN TELEGRAMA

ESPAÑA

MAS DE DOS MIL QUINIENTAS SOLICITUDES se han presentado para cubrir 31 plazas de celadores en la residencia vizcaína de la Seguridad Social de Cruces, en Baracaldo.

MAS DE TRES MIL RESPUESTAS, afirmando todas ellas el deseo de que siga la misa televisada y aumenten los espacios religiosos en TVE, han recibido los responsables de la emisión «El día del Señor», como respuesta a un cuestionario presentado a los seguidores habituales de este programa.

LOS PRINCIPALES DIRIGENTES del sector crítico de UCD se han reunido esta mañana para estudiar la estrategia a seguir en los preparativos del II Congreso Nacional del Partido.

A DIECISIETE MILLONES DE PESETAS asciende el botín conseguido por tres individuos armados con pistola y encapuchados en un atraco cometido, a primeras horas de la mañana de hoy, en el Banco Español de Crédito de Pamplona.

LA XXIV ASAMBLEA DE LA ASOCIACION Internacional de Intérpretes de Conferencias será inaugurada en Madrid el próximo día 16 de enero, a las 17,00 horas, por el ministro de Asuntos Exteriores, José Pedro Pérez-Llórca.

EXTRANJERO

LA COMUNIDAD ECONOMICA EUROPEA exportará próximamente 75.000 toneladas de cebada a la Unión Soviética, pero sus autoridades denegaron el permiso para la venta de trigo a los soviéticos.

UNA DELEGACION DE LA U.S.O., encabezada por su secretario general, Manuel Zaguire, se encuentra desde ayer en Bélgica, donde asiste a las reuniones preparatorias del XX Congreso de la Confederación Mundial del Trabajo que se celebrará el próximo mes de noviembre.

NIEVE Y HIELO SIGUEN creando problemas de circulación, desde el fin de semana, en amplias zonas del sur de Francia correspondientes a las regiones del Languedoc y el Rosellón.

AUTOMOVILES ECONOMICOS

París.—Dos marcas francesas de automóviles, Peugeot y Renault, efectúan conjuntamente estudios encaminados a lograr vehículos de turismo, de tipo medio, cuyo consumo de gasolina no rebase los cuatro litros por cien kilómetros. —Efe.

MAS DE 250 CENTENARIOS VIVEN EN PARIS

París.—Más de 250 vecinos de la capital francesa superan los 100 años de edad, según indica un informe del Instituto Nacional de Estadística y Estudios Económicos.

Estas cifras no se refieren a la región parisiense, sino al estricto casco urbano de la ciudad, excluyendo barrios residenciales de la periferia, como el de Neuilly, que habitualmente se consideran como formando parte de ella.

Según los datos del «INSEE», París, con una persona de más de 100 años por cada 8.000 vecinos, tiene una proporción de centenarios tres veces superior al promedio de Francia, que es de una por 24.000 habitantes.

Por otra parte, la encuesta realizada ha puesto también de relieve la baja proporción de mortalidad de los habitantes de la región parisiense, y, en ámbito más amplio, del territorio de L'Ile de France. —Efe.